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MAI SZAMUNKBÓL
Kullúrmur.ka a Vagongyárban 
(4. oldal) — A megyei DÉFOSZ 
szerve.zeteknek jobb munkával kell 
szolgálni a dolgozó parasztság 

ügyét (5. oldal)

MI. évfolyam, 281. szám.
ara 50 FILLÉR Péntek, 1950 november 10

Szakadatlanéi küzdünk a kékéért!
A magyar dolgozók békéért vf- 

vou küzdelmének egyik ragyogó 
állomása, a II. Magyar Békekon­
gresszus befejezte kétnapos tanács­
kozását. Kiáltó, harsogó szó volt ez 
a kétnapos tanácskozás. Népünk 
küldőt Ki mindenki számára haliba 
loan kiáltották: a magyar dolgozó 
nép áldozatok árán is kész megvé­
deni : békét! A stckhólmi békefel: 
laws' bet és félmillió felnőtt irta 
alá ebben az országban s ennek a 
In, v félmilliós tömegnek lángoló 
békeakaratát fejezte ki a kongresz- 
fzus. Népünk valamennyi rétege 
képviselve volt itt: munkások, dol­
gozó parasztok, értelmiségiek, ka­
tonák, papok, kiskereskedők, kispa- 
rosok, fiatalok és idősek, nők és 
férfiak. S valamennyi küldött izzó 
hangon fejezte ki a magyar nép 
elszántságát a béke megvédésére. 
Nagy szeretettel fordult népünk a 
bekéért harcoló, emberiség támasza 
cs vezére, a nagy Szovjetunió és a 
nagy Sztálin felé. Ugyanakkor en­
gesztelhetetlen gyűlölettel beszél­
lek küldötteink népünk nevében a 
gyilkosokról, a háborús gyű boga­
inkról, az amerikai imperialistákról 
é - lakájaikról, akik Koreában már 
felgyújtották a háború fáklyájával 
íz egyszerű emberek békés, családi 
otthonait.

Hosszú oldalakon keresztül le­
helne újra felidézni azokat a lán­
goló szavakat, amelyeket a küldői­
nk mondottak el a béke védelmé­
ben. Felcithetetlenek maiadnak n 
be készére tő magyar dolgozók szá­
mára a szovjet küldöttek szavai. 
Pudovkin és Obrazcov elvtársak kép­
viselték a béke és szabadság leg­
hatalmasabb országának népét. Mű­
kők olvasták az újságokban cs 
hallgatták a rádión keresztül a szov­
jet nép üzenetéi: „Az égen to­
vábbra is a nap fog sülni, boldog 
gyermekek lesznek, nem fognak 
sírni az anyák, boldogság lesz a 
földön.” Hallották dolgozóink eze­
ket a szavakat és forró szeretet, a 
mély hála érzésével kiáltották: „Él­
jen a béke őre, Sztálin elvtársi" 
Hallották dolgozóink a világ vala­
mennyi népének üzenetét. Felár D;- 
mitrovot, a bolgár nép küldöttét, 
Jounneaut a francia, Afterburyt az 
angol, Lähtosalot a finn küldöttet 
rs Roger Garaudyit, a Béke Hívei 
Állandó 'Világbizottságának képvi­
selőjét. Ezek a küldöttek beszéltek 
a világ valamennyi t észén folyó 
na ív bckeküzdclemről. Az amerikai 
rádióállomások szabályos időközön­
ként ezeket a szavakat mondják be 
a hal lgatóknak: „Ha .valaki jön hoz­
zád és békéről beszél, tartóztasd fel 
és hívd a rendőrséget." Valaineny- 
fiyi tőkésország dollárlakáj kor­
mányának szörnyű szó ez: béke. 
Már a kiejtésétől is rettegnek, s a 
terror, kegyetlenség borzalmaival 
próbálják útját állni a nagy béke- 
mozgalomnak. Próbálkozásaik azon­
ban kudarcra vannak ítélve, _ mert 
aljas terveik útjában ott állanak 
azok a százmilliók, akik békét akar­
nak. Görögországban már haiáltá- 
borok vannak, ahol a szabadság és 
béke híveit kegyetlen kínzások kö­
zepette ölik meg, Franciaországban 
„még csak” az utcán tüntető dol­
gozókat gyilkolják le, azonban akár 
Görögországban, akár Franciaor­
szágban s bárhoj a világ más ré­
szén, eZ édesanyák egyformán sze- 
retil: gyermekeiket, az emberek 
egyaránt ragaszkodnak a békés 
élethez. És hozzátehetjük azt. amit 
Dimitrov bolgár küldött mondott: 
j-Szbibn minden nyelven békét je- 
Pn: ” Minden nép küldöttének fel­
szólalása új erőforrást jelentett szá­
munkra: dolgozó népünk újra látta 
°s érezte azt, hogy a népek nagy 
'■szádjában küzdünk a békéért, 
b°gy nem vagyunk egyedül ebben 
a küzdelemben.

A Magyar Békekongresszus 
újabb tettekre serkentette dolgozó 
népünkét a béke megvédése érde­
kében. „Még keményebb helytállás­
sal a termelés-frontján” — így szól 
a kongresszus határozata. “Ennek 
szegemében szólalt fel Margóczi 
János, Kossuth-díjas olvasztár- Az 
acél dönti el a békét is. Mi, a diós­
győri Mariin Acélgyár olvasztárai, 
sztahanovistái megígérjük a kon­
gresszusnak, hogy a múlt hónapban 
e.ei\ csúcseredményünket 2700 ton­
nává! fogjuk felemelni a béke meg­
védése érdekében.” A Nagy Októ­
beri Forradalom emlékünnepén Haj- 
dú-Bihar sokezer dolgozó pa­
rasztja tett felajánlást a béke meg­
védése^ érdekében. Seiko Olga fejér­
megyei tanítónő így beszélt: „Nem 

erinctélen gyáva embereket ’aka­
runk nevelni, hanem bátor, kemény 
harcosokat.” A békeszerető papok 
is hauatták hangjukat a kongresz- 
szuson: „A katolikus papoknak, hí­
vőknek szívvel-lclekkel hareot'niok 
kell a békéért, ott kell. lennünk min­
denütt, ahol a béke ügyéről van 
szó... Amióta az. öntudatra jutott 
es felszabadult ember, a dolgozó 
ember a saját kezébe veile sorsá­
nak irányítását, a béke ügyének 
sótsát is a kezébe vette.” A ke­
zünkben van a béke ügyé. És nem­
csak beszélni kell a békéről, hanem 
több acélt, i több házat, gyárat és 
szövetet kell adni a hazának, gyor 
sabTxán kell befejezni az őszi mély 
számlás!, több burgonyát és kukori­
cát kell beadni, szebben és jobb 
teli alkotni, nevelni — mindez erő­
síti a békét. Ugyanakkor fontos fel­
adatunk a honvédelemben is telje­
síteni kötelességünket. A mi édes­
anyáink szívesen küldik fiaikat a 
Néphadsereg soraiba, mert ők a bé­
ke katonái, védői. „Ezért jelentke­
zet t az én fiam is önként katoná­
nak, amikor még sor alatt sem volt” 
— mondta büszkén Szőts Ferencire 
etyeki dolgozó parasztasszony á 
kongresszuson. A sikeres békeharc 
érdekében békebizottságainknak 
meg kell javítani munkájukat. Az 
országos kongresszusra való ké­
szülődés, lelkesedés -nagyban hozzá­
járult a békebizottságok megerősö­
déséhez. Gazdag tapasztalatokat 
szereztek és sok bizottság kiválóan 
végezte munka iát. A feladat az, 
hogy a sheffieldi 11. Világkongresz- 
szus előkészítésénél és az utána kö­
vetkező békeharcban egyre aktívab­
ban vegyék ki részüket a békéért 
vívott küzdelemből békebizoltsá- 
ga-ink s minél szélesebb tömegeket 
vonjanak be az életért folytatott 
harcba.

Nemsokára összeül a Béke Hívei­
nek Világkongresszusa. Erre a kon­
gresszusra is lelkesen készül dol­
gozó népünk s a világkongresszust 
magyar küldöttek kötelességévé tet­
te: mondják el az egész világnak, 
hogy a mag'var nép tántoríthatatla­
nt halad a Szovjetunió vezette bé­
ketábor soraiban. Követeljék kül­
dötteink, hogy tiltsák be az atom­
fegyvert, csökkentsék a fegyverke­
zést és szüntessék be haladéktala­
nul az amerikai imperialisták és 
csatlósaik az ártatlan koreai asszo­
nyok é-s gyermekek, békés lakosok 
Öldöklését, szüntessék be a koreai 
agressziót. Hazánkig clhallatszanak 
a fasiszta Görögország és az alias 
Titó-rendszer haláltáboraiban, bör­
töneiben felhangzó hatalsikolyok. ez
áldozatok szörnyű szenvedéseinek 
kiáltásai. Követeljek vilagKuldot- 
(cink a fasiszta terror mcgszunle- 
tését. Dolgozóink emlékeznék mc 
Auschwitz, Lidice és Oradout bor­
zalmaira és nem lünk. hogy uj hit­
leristák új szenvedéseket zudilsanak
i7 emberiségre. Követellek mi,do. 
teink a nyugatnémetországi tamado 
erők felélesztésére' irányuló-Jmoa- 
riaüsta kísérlet megbelyegzcsel, hl-

Az őszi csúcsforgalomban végzett
jó munkáért második lett a Vagongyár

az országos versenyben 
F,H négyei dudált a gyúr sz irénája. Végei ért a nappali 

műszak. Grebur Ferenc elő társ leállította gépét, majd olajos 
ruhával végig tisztította. Olyan gyengéden. olyan liliomán si­
mogatta az esztergált mint otthon az általános iskolába, járó 
fiát. A mozdony szereidében Wéber László U befejezte a. munká­
ját. Gyorsan levetette, magáról olajos ruháját. Mielőtt azonban 
rátétté volna a kezel a VI. osztály ajtójának kilincséré, vissza­
nézett a hatalmas masinára, amelyeknek ialpradUÜAsáböl ő 
is kiveszi a részét. Aztán megindult ő is ugyanabba az irányba, 
ahová Tusnádi József, Varga András, Biró Ferenc, Tóth, Béla 
és a többiek is tartottak.
Az egész gyár az ünnepi gyű­

lésre készülődött. Boldogan, su­
gárzó arccal léptek be a gyönyö­
rűen feldíszített nagy kultúrte­
rembe a dolgozók, a hétköznapok 
hősei. Fiatalabbak és idősebbek, 
mindazok, akik a termelés front­
ján a magasabb termelékenység­
re, az új normák fokozott túlszár­
nyalására törekszenek s jobb 
munkával erősítik hazánkat, a bé­
ketábort. Csak szabad emberek 
tudnak úgy Őrülni, csak szabad 
emberek tudnak olyan túláradó 
boldogsággal ünnepelni, mint 
ahogy tegnap délután a Vagon­
gyár ünnepelte azt, hogy a terv- 
teljesítésben, valamint az „őszi 
csúcsforgalom lebonyolításában” 
kitűnő munkát végzett.

Az él üzen: cím ért folyó verseny 
legutóbbi kiértékelése alkalmából 
— május 1-én — elsők voltak , a 
vagongyáriak. A munkásoknak és 
a műszaki értelmiségieknek a szo­
cialista munka iránti odaadásá­
ban azóta sem volt. hiba. A pilla, 
natnyi siker azonban egy kis el­
bizakodottságot idézett elő a dol­
gozók soraiban és e megtorpanás 
már elég- volt arra, hogy a duna­
kesziéit elhódítsák az első helyet.

De másodiknak lenni ebben a 
nemes, szocialista versenyben: 
szintén nagy diós ős ég. Gyönyörű 
vörös zászló, a Magyar Vasutasok 
és Hajósok Szabad Szakszerveze­
tének a vándordíja: a második 
hely jutalma. Boldogan tartotta a 
díszemelvényen Simon Lajos él­
munkás a lobogót: úgy fogta a 
zásztórudat, mint bent a műhely­
ben a kalapácsot. Mindkettő győ­
zelmi jel, a békéért vívott harc 
győzelmi jele.

Németh István elvtárs, a 
vasutas szakszervezet országos fő­
titkára a béke megvédése érde­
kében végzett jó munkáról szá­
molt be. Elmondotta azt, hogy a 
debreceni Járműjavító NV dolgo­
zói ebben a küzdelemben az élvo­
nalban állanak. Ezt bizonyítja az 
üzem átlagos teljesítménye, ezt 
bizonyítja a Szabó Lstvánok, 
Láda Imrék, Tas nádi Józse­
fek, Lakatos Józsefek, Var- 
g a Demeternek egyre emelkedő 
százaléka is. Az a feladat vár a

munkaversenyben helyt álló va. 
gong'yári dolgozókra, hogy a jö­
vőben még rövidet* Idő alatt 
több mozdonyt adjanak, át a for­
galomnak. Anyaggal, szerszámmal 
takarékoskodjanak, a műszaki 
vezetőség .pedig karolja fel :»z 
alulról jövő kezdeményezéseket, s 
mennél több nőt vonjon be a mun­
kába. Ha ezt sikerül a közeljövő­
ben elérni a debreceni Vagongyár. 
ban, úgy a legközelebbi kiértéke­
lés alkalmával, a második tervév 
május elsején ismét ott ragyog 
majd az élüzem jelvény a gyár 
kapuján.

A zászlót Bebrits Lajos elv­
társ, közlekedésügyi miniszter 
nevében Bor'ka Attila elvtárs, a 
MÁV vezérigazgatóhelyettese ad­
ta át, majd a munkások nevében 
C s i g e István élmunkás, a VII. 
osztály művezető-helyettese és 
Szabó István ifjúmunkás tettek 
fogadalmat: visszaszerzi a Va-

Stougyár az élüzem címet. Aztán 
s o p r o n y i József elvtárs, vál. 
lalatvezetö szólalt fel, majd- Bán- 
hidi Józsefné elvtársnő, a Párt 
Megyei Bizottsága nevében kö­
szöntötte a vagongyári munkáso­
kat.

Bánhidi elvtársnő a köszöntő, s 
dicsérő szavakon túl megemléke­
zett a hibákról is. Mint hangoz, 
tatta: a munka megszervezésével 
az elmúlt hónapokban bajok vol­
tak. A vagongyári munkások és a 
műszaki értelmiség munkája azon. 
ban biztosíték, hogy együttesen 
ieküzdik ezeket a hiányosságokat.

A kitüntetések átadásakor fel­
csattant akkor már ismételten a 
taps. Sopronyi József elvtárs ed­
digi jó munkájáért, az üzem fej. 
lesztéséért, a gyártelepen lévő 
rendért és tisztaságért pénzjutal­
mat kapott. Benedek Sándort is 
megjutalmazták. Az ünnepség vé­
gén Tokaji Sándor üzemi bi­
zottsági titkár zárószavai után a 
hallgatóság lelkesen éltette a 
Szovjetuniót, a Pártot, Sztálin, 
Rákosi elvtársakat és harcos ki­
áltások szálltak a teremben: Kar. 
colunk a békéért ! Megvédjük a 
békét, !

Sötétbe borult már ekkor a Va­
gongyár környéke.' De bent az 
üzem egyes részeiben még folyt a 
munka, néha nagyot fújt a gőz­
kémény is, melynek tetején bíbor- 
fényt árasztott „az ember ötágú 
vörös csillaga”.

CSEHSZLOVÁK VENDÉGEK 
TAPASZTALATCSERÉN

A Megyei Tanács népművelési 
alosztálya szerdán délután 3 óra 
kor ülést tartott, amelyen a cseh­
szlovák népművelési minisztérium 
kiküldöttei — a város vendégei — 
és Hajdú-Bihar megye népművelé­
si aktívái cserélték ki a népműve­
lés terén szerzett tapasztalatokat.

Fábián Sándor elvtárs megnyi­
tója után Szol ősi Gyula elvtárs, a 
népművelés: alosztály vezetője
számolt be a Szabad Föld Téli Es­
ték szervezése' terén elért ered­
ményekről és hibákról.

A csehszlovák küldöttség nevé­
ben Frantisek Cimmer — a Mór. 
va-Osztrova Megyetanács Oktatá­
si és Népművelési Osztályának ve­
zetője szólalt fel.

— Nagy megtiszteltetés szá­
munkra — mondotta —, hogy el­
jöhettünk Magyarországra, s sze­

mélyesen győződhetünk , meg’ ar­
ról, mit tesztek népművelés terén 
a szocializmus építésének ügyé­
ért.

— A falvakban tett látogatá­
saink meggyőztek bennünket szép 
munkátokról, s a szerzett tapasz­
talatokat otthon hasznosítjuk. Ne­
künk egy a célunk, egy a felada. 
tunk: megteremteni és fejleszteni 
a szocialista kultúrát,

azt a kultúrát, amely segéd­
eszközévé válik az újítónak, 
élmunkásnak a jobb munka 

elérésében
és segíti a falut a szocializmus 
építésűiben. Feladatunk, hogy a 
szocialista kultúra elmélyítésén 
keresztül kineveljük az új ember­
típust, s mindenben segítségükre1 
legyünk.

takozzanak az ellen, hogy a hitleris­
ta lábornokok kezébe újra fegyvert 
adjanak. Felelősségre kell vonni a 
háborús bűnösöket s cl kell készí­
teni a háborús bűnösök névsorai 

Mindezt tegyék meg küldötteink. 
Mi itthon ígérjük, hogy a terme­
lésben becsülettel megálljuk he­
lyünket. Ígérjük, hogy éberen fi­

gyeljük az ellenséget. Tudjuk azt 
hogy soraink között megbújva la­
pulnak a háborús gyújtogatok aljas 
ügynökei. Mi azonban lesújtunk 
ezekre a gyilkosokra, engesztelhe­
tetlen gyűlölettel küzdünk belső el­
lenségeink ellen is. „A Magyar Bé- 
kekóngresszus • népünk - nevében 
szent íogadamat tesz arra, hogy

Népköztársaságunkban egy pilla­
natra sem fog szünetelni a békéért 
folyó harc és munka, hogy a ma­
gyar nép sziklaszilárd bizalommal 
követi békemozgalmunk vezetőjét, 
a Magyar Dolgozók Pártját és fl 
béke első magyar harcosát, Rákosi 
Mátyást,”

I
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„fl Szovjetunióval a békéért és a szocializmusért
— jelszóval ünnepeltek világszerte a dolgozók

' MOSZKVA: . A TASZSZ iroda 
tijabto jelentésekben számol be 
azokról a lelkes ünnepségekről, 
fogadásokról, amelyeket a Nagy 
Októberi Szocialista. Forradalom 
33. évfordulója alkalmából novem­
ber T-én világszerte tartottak. A 
tudósítások egyben kiemelik Bul- 
ganyin marsall ünnepi beszámoló 
jáiiak nagy sajtóvisszhangját.

PEKING: Az ifjúsági palota, 
ban rendezett ünnepségen Liu 
Sao-Ci, a Kínai-Szovjet Társaság 
elnöke mondott ünnepi beszédet.

BUKAREST: A Román Nép- 
köztársaság dolgozóinak hatalmas 
tömegei vettek részt a Nagy Ok­
tóberi Szocialista Forradalom 33. 
évfordulója alkalmából ország­
szerte rendezett ünnepségeken.

PBAGA: Az egész csehszlovák 
nép széles körben megünnepelte 
a Nagy Októberi Szocialista For­
radalom évfordulóját. Mindenütt 
kitörő lelkesedéssel ünnepelték a 
Szovjetuniót, Sztálin generalisz- 
szlmuszt, a csehszlovák nép nagy 
barátját és Gottwald elvtársat.

ÉSZAKKOR MA: Stikov, a
Szovjetunió nagykövete ünnepi 
fogadást adott a Nagy Októberi 
Szocialista Forradalom 33. évfor­
dulóján. A fogadáson megjelent 
Kim-Ir-Szen elvtárs is, a Koreai 
Népi Demokratikus Köztársaság 
minisztertanácsának elnöke és a 
koreai népi hadsereg főparancs­
noka, a kormány tágjai, a népi 
hadsereg képviselői, a diplomáciai 
testület tagjai.

SZÓFIA: A Bolgár Népköztár­
saság dolgozói november 7-én az 
ország minden nagyobb városá­
ban ünnepi felvonulást rendeztek. 
A dolgozók zászlókkal, feliratok­
kal, Lenin, Sztálin, Georgi Di­
mitrov elvtársak képeivel vonul­
tak fél.

ROMA: Az olasz szocialista 
párt lelkes ünnepség keretében 
emlékezett meg a. Nagy Októberi 
Forradalom évfordulójáról.

OSLÓBAN nagy kiállítás nyílt 
meg a Szovjetunió népeinek éle­
téről és munkásságáról.

HÁGA: Hollandia városaiban

*és falvaiban gyűléseket és ősz- 
1 szejöveteleket tartottak.

ATHÉN: Cyprus dolgozói köte 
lezettséget vállaltak, hogy har­
colnak az imperialisták háborús 
tervei és arra irányuló törekvé­
seik ellen, hegy Cyprust felhasz­
nálják háborús terveik céljaira.

A népi demokratikus országok 
sajtója vezető helyen foglalkozik 
N. A. Bulganyin elvtárs ünnepi 
beszámolójával. „Az egész föld­
kerekség dolgozói — írja a Tri- 
buna Ludu c. varsói lap — öröm­
mel fogadták Bulganyin beszámo­
lóját, a nagy szocialista állam 
gazdasági erejének növekedésé 
ről. Azok a szavak, hogy a bé 
kéért harcoló népek biztosak igaz 
ügyük diadalában és meghiúsítják 
a háborús gyújtogatok terveit, 
minden békeszeretö nép számára 
a lelkesedés és a saját erejébe 
vetett hit újabb forrásait jelentik.

Az Unita c. olasz lap rendkívül 
bő kivonatban ismerteti Bulga­
nyin elvtárs ünnepi beszámolóját.

A Német Kommunista Párt parlamenti 
csoportfának nyilatkozata Nyugat-Német- 

ország ú fr a felfegyver zése kérdésében

A nagy vlziräM és csatornák Éltől íenaékennyá telt 
területről a Szovjetunió évente 10.5 millió tonna gabonát kan

A Volga és Dnyeper mellett 
építendő vízierőművek, „ továb­
bá a Turkméniában, Ukrajná­
ban és a Krim-félszigeten lé­
tesítendő öntözőcsatornák több 
mint 25 millió hektár puszta, 
sztyeppe területen elsősorban 
az öntözéses földművelést fej­
lesztik. 1-Ia ennek a területnek 
csak felét búzával vetik be, ak­
kor a Szovjetunió évenként to­
vábbi 10.5 millió tonna gabo­
nához jut. Ez a mennyiség 
több, mint amennyit Argentíná­
ban 1938-ban, a háború előtti 
legjobb években arattak. A 
szovjet emberek 5—7 év múlva 
a Volga és Kaspi-tenger mel­
letti új öntözendő területen, 
valamint Turkméniában, Uk­

rajnában és a Krim-félszigeten. 
búzán kívül igen gazdag gya­
pot, cukorrépa, szőlő, citrom és 
más növényekből, továbbá kü­
lönböző zöldségfajtákból is 
igen bő termést fognak beta­
karítani.

---------- O—-------
VISINSZKIJ ELVTÄRS 

UDVARIASSÁ gi
látogatása
ACHESONNÁL

Visinszkij elvtárs, a Szovjet, 
unió külügyminisztere Panyus- 
kinnak, a Szovjetunió was­
hingtoni nagykövetének kísére­
tében november 7-én udvarias- 
sági látogatást tett Achesonnál, 
az USA külügyminiszterénél.

Világszerte folynak 
a hékevilágkongresszus 

előkészületei

A Német Kommunista Párt par­
lamenti csoportja nyilatkozatot 
adott ki Nyugat-Németország tijre- 
feifegyverzése kérdésében, Ä nyi­
latkozat szerint: a három nyugati 
külügyminiszter 1950 szeptember 
19-én tartott . konferenciájának ha­
tározatai döntő lépést jelentének az 
amerikaiak agressziós háborújának 
kirobbantása felé, amely a Szovjet­
unió, a népi demokratikus országok 
és a Német Demokratikus Köztár­
saság ellen irányul.

Az egyoldalú newyorki határoza­
toknak nincs1 jogi alapjuk és 'ellent - 
mohdanak a nemzetközi egyezmé­
nyeknek, különösen a potsdami 
megállapodásnak.

A külügyminiszterek newyorki 
konferenciá jának határozatai éles el­
lentétben állnak a német nép érde­
keivel.

A nyugati hatalmak Newyorkban 
elhatározták a megszálló csapatok 
megerősítését, a nyugatnémet zsol­
doshadsereg felállítását és a nyu­
gatnémet ipar felhasználását hadi- 
anyaggyártásra az atlanti, szövetség 
részére.

A német nép leghatározottabban 
elutasítja az újrafelfegyyerzést. 
Sem a külügyminiszterek newyorki 
konferenciájának,, sem külföldi tá­
bornokok bármilyen testületének 
nincs joga megparancsolni az újra- 
íelfegyvérzést és a zsoldos csapa­
tok felállítását olyan népnek, amely 
békét akar.

Ugyanez vonatkozik a „mozgó 
rendőri alakulatok" megalakítására 
vonatkozó határozatra. Ezek való­
jában a felállítandó nyugatnémet 
zsoldos hadsereg magvát képezik. 
Nyugat-Németország részvétele egy 
nemzetközi haderőben a zsoldosok 
szánalmas sorsát jelenti német if­
jak milliói számára, akiknek éietét 
és vérét áldozzák fel a külföldi mo­
nopóliumok urai és az ágyukirályok 
érdekeiért.

_ Nyugat-Németország lakossága 
fizeti meg az új intervenciós csa­
patok számára szükséges laktanyák 
és repülőterek építésének költségeit. 
Emelik az adókat és az árakat, na­
pirenden vannak a kilakoltatások.

A Német Kommunista Párt par­
lamenti csoportja kijelenti, nem is­
meri cl a newyorki törvénytelen 
külöhhatározatokat, soha nem ért 
egyet a newyorki határozatok alap­
ján folytatott politikával.

A prágai külügyminiszteri nyilat­
kozat különleges jelentőségű a né­
met nép jövőjét illetően.

A prágai nyilatkozat lehetőséget 
nyújt a német népnek Nyugat- és 
Kélet-Nérrietország békés egyesülé­
sére, az egységes független Német­
ország megteremtésére.

A külügyminiszterek prágai kon­
ferenciája négy javaslatot terjesz­

tett a német nép elé, amelyek meg­
győzően bizonyítják a Szovjetunió, 
a népi demokratikus országok és a 
Német Demokratikus Köztársaság 
békeakaratát. E javaslatok megvaló­
sítása az egyetlen lehetőség az 
európai béke fenntartására és a

német nép függetlenségének biz 
tosí fására.

Minden öntudatos németnek e. 
kell határoznia, hogy harcol a béke 
fenntartásáért, Németország egysé­
gének helyreállításáért, a prágai ha­
tározatok szellemében.

Két nap alatt 10.500 dolgozó 
tekintette meg a „Szovjetunió 

16 köztársasága64 kiállítást
Hétfőn nyílt meg a Nemzeti 

Múzeumban a Magyar-Szovjet 
Társaság rendezésében a „Szov­
jetunió 16 köztársasága“ kiállí­
tás. A hét első két napján már 
10.500 dolgozó tekintette meg. 
hogy a hatalmas Szovjetunió 
életét bemutató kiállításból ta­

nuljon és erőt merítsen a béke 
harc fokozásához.

A kiállításon egyre több 
szovjet könyvet adnak el. A 
dolgozók a kiállítás hatása 
alatt, minél részletesebben meg 
akarják ismerni a szocializmus 
hazájának életét.

I! keresi néjitalsereg íoiylntja JUcsiedl az ellenség 
megsemmisítéséi

A Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság néphadseregének 
főparancsnoksága november 8-i 
jelentésében közli, hogy a nép­
hadsereg csapatai valamennyi 
frontszakaszon folytatták aktív 
hadműveleteiket az amerikai és 
délkoreai csapatok ellen.

A Szeiszen-Ko folyó vonalán 
a népi hadsereg csapatai ke­

mény harcokat vívtak az ame 
rikai csapatok ellen és folytat­
ták az ellenség Ancsm (Ansziu)- 
fól északra körülzárt csoport­
jainak megsemmisítését.

A keleti partvidéken Ham- 
hintól, Gukcsentól (Bughteng) 
és Szegcsin (Szeigdin)-tól észak­
ra a harcok korábbi vonalakon 
folytak.

Megjeleni magyar nyelven Marx és Engels válogatott 
lévőiéinél! gyiijieményes kötete

A Szikra kiadásában megjelen­
tek Marxnak és Engelsnek váloga­
tott levelei, amely igen értékes 
Úrrá; nemcsak Marx és Engels 
é étének- hanem a marxizmus el­
méletének és a munkásosztály poli­
tikájának tanulmányozásához is.

A most megjelent kötet a mosz­
kvai Marx-Engels Lenin intézet ál­
tal összeállított gyűjtemény alap­
ján készült,

A közeli napokban, megjelenik 
Marxnak ér Engelsnek a .-Tőke“ I. 
kö étéről írott legfontosabb levele­
it és feljegyzéseit tartalmazó gyűj­
temény is, amely segítséget nyújt 
a marxi politikai gazdaságtan­
ba való elmélyedéshez, A le. 
velek, ismertetések- kivonatok fon­

tos szempontokra hívják fel a fi­
gyelmet új. másutt ki nem fejlett 
gondolatokat tartalmaznak

-O-

AZ ÁLLAMVASUTAK 
VEZÉRIGAZGATÓSÁGA 

KÖZLI,
hogy a közszolgálati alkalmazot­
tak, nyugdíjasok és igényjogo­
sult családtagjaik féláru vasúti­
jegy váltására jogosító arcké­
pes igazolványait 1951,. évre az 
Államvasútak igzagatósága f. 
év november 16-tól dec. 31-ig 
érvényesíti.

idáig 75 országban több, mint hétezer küldöttet 
választoltak

15, Nagybritánnia 250, a Szov. 
jetunió 100, Franciaország 250, 
Olaszország 250, Csehszlovákia 
46, Bulgária 30, Magyarország 
34, Lengyelország 42, Románia 
36, Albánia 12, Kína 56, Viet­
nam 20 és Mongolia 10 küldöt­
tel vesz részt a kongresszuson.

A világ minden részéből ér­
kező jelentések beszámolnak 
arról, hogy a Béke Hívei II. 
Világkongresszusára idáig 75 
országban mintegy kétezer kül­
döttet választottak meg.

A kongresszus előkészítő bi­
zottságához érkezett jelentések 
szerint többek között az USA

A nehézipari minisztérium 
jelentése 99áz ellesem6* elmért folyó 

versenyek kiértékelésérőt
Vaskohászat: Élüzem: MÁVAG 

kohászati üzemek, Diósgyőr.
2. Közlekedési eszközök gyártá­

sa: Slüzem: Hofflierr traktor 
gyár.

3. Erőgépek gyártása: Élüzem 
Magyar Siemens-müvek.

4. Szerszámgép-gyártás: Él- 
üzem: Rákosi Mátyás vas- és 
fémművek szerszámgépgyára.

5. Egyéb gépgyártás: Él üzem: 
DIMÄVAG diósgyőri gépgyár.

6. Híradás-technika: Elűzöm: 
Egyesült Izzó Lámpa és Villa- 
rpossági Vállalat.

7. Tömegcikkek gyártása: El­
űzöm : Szentgotthárdi kaszagyár.

8. Könnj'ü fémipar: El üzem:
Tatabányai aluminlumkohó.

9. Nagyüzemi szénbányászat: 
Elüzeni: ózdi szénbányák farkas, 
lyuki üzeme.

10. Közép- és kisüzemi szénbá­
nyászat: Élüzem: Szunavölgyi 
szénbányák Rudoif-telepi üzeme.

11. Ércbányászat: Élüzem: Ma­
gyar-Szovjet Bauxit-Aluminium, 
Gént.

12. Ásványolajipar és olajbá­
nyászat: Élüzem: Almásfüzitői 
ásványolajipari vállalat.

13. Villamos-energia ipar: Él­
üzem: Ajkai erőmű.

14. Nehéz vegyipar: Élüzem: 
Péti nitrogén müvek.

15. Könnyű vegyipar: Elűzöm: 
Richter gyógyszer vegyészeti

gyár, II. fokozat: Alkaloida
gyógyszer vegyészeti gyár, Büd- 
szentmihály. A termelési' terv tel. 
jesítése, valamint a- tervszerűség 
terén a gyár dolgozói jó eredmé­
nyeket mutathatnak fel. A II. ne­
gyedévben 8.4 százalékki!, a III. 
negyedévben pedig 2.2 százalék­
kal csökkentették az öniköTséget.

Növényolajipar: 1. Újpesti nö­
vényipari vállalat, 2. Nyíiségi nö- 
vényolajfeldolgozó válalat, Nyír­
egyháza. Hathónapos termelési 
tervét 100 százalékban teljesítet­
te, 65 százalékos tervszerűség 
mellett. A vállalat a legjobb rö. 
vényolajipari üzem. A vállalat 
dolgozói más üzemek dolgozóinak 
munkamódszerüket átadták.

Járműjavító üzemi vállalat: Él- 
üzem: Dunakeszi járműjavító. 2. 
Debreceni Járműjavító üzemi vál­
lalat. A termelési terv túlteljesí­
tésében 105.13 százalékot ért el. 
A II. és III. negyedév átlagában 
az üzemnek mindössze 0.34 szá­
zalékos jótállási és selejtköltségc 
merült fel az összköltségekhez vi­
szonyítva.

A „szakma legjobb dolgozói" 
között van a magasépítő ipar dol­
gozói közűi Sörés Lajos épületla­
katos, a Debreceni Épületszerelő 
Vállalat dolgozója. Kitűnő minő­
ségi munkát végez, átlagteljesít­
ménye 145 százalék.

Hz amerikai nép széles Imegeieelí líözamMssége 
jellemezte az amerikai választási

1 rnnueu parira a kongresszus mimíkvl 
házában visszaesett

Az USA-ban november 7-én tar­
tón választásokról egymásután ér­
keznek az előzetes jelentések. A, 
választásokon az amerikai korogrész- 
szus tagjait, kormányzókat és 33 
allam törvényhozó gyűlésének tag­
jait választották meg. Az uralkodó 
demokrata párt néhány hegyet vesz- 
■ejt s szenátusban és a' kénviselő- 
hazhan. Az amerikai sajtó szerint a 
demokrata pártiak a választások 
eredményeként 49 mandátummal 
rendelkeznek a szenátusban, a köz- 
tarsaságpártiak 47 mandátumává]

szemben. A szenátus előző össze- 
tételében a demokrata pártnak 12 
mandátummal volt több, mmt a köz- 
társasági pártnak. Truman pári a 
ugyancsak visszaesett a képviselő- 
házban is.

A mostani választásokkal kap­
csolatban jellemző a válaszlók rend­
kívüli passzivitása. Előzetes adatok 
szerint a 98 millió választási kor­
határt elért amerikai személyik kö­
zti! a választásokon mindössze 40 
millió ember .vett részi.
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Kitüntették a munka élharcosait
f A „Szakma legjobb dolgo­
zója“ címen megindult munka- 
,verseny újabb győzteseinek a 
gyárakban, üzemekben benső­
séges ünnepségek keretében 
osztották ki a kitüntetéseket, 
jutalmakat.

A Textilgyár dolgozóit ko­
rántsem lepte meg az, hogy

Horm> Józsefué
elv társnő kapta meg a sztaha­
novista oklevelet. Teljesítmé­
nye az elmúlt időkben átlago­
san 132 százalék volt, de az 
Októberi Forradalom évfordu­
lójára még nagyobb lendülettel 
dolgozott, 150 százalékot telje­
sített, Borosnét mindenki sze­
reti az üzemben, mert jó elv­
társ, közvetlen és kedves dol­
gozó társaihoz. Matika Anna 
után ő volt, aki az öt gépes 
termelésre tért át, azóta már 
neki is több tanítványa van, 
akiket ugyancsak kitüntettek. 
De mégis meglepetés érte az 
üzem dolgozóit, még Borosnét 
is, mert a textil szakmában or­
szágos viszonylatban első lett. 
Borosnc a textil szakma jelen­
legi országos rekordere megfo­
gadta, hogy

minden képességével azon
lesz, hogy megtartsa ezt a 

helyet
t emellett tovább oktatja szak­
itársnőit és átadja munkamód­
szerét.

Császár Lászlónét
tnár rég úgy ismerik a Kefe­
gyárban, mint az üzem egyik 
legjobb fényezőjét. 142 száza­
lékos teljesítményével és kivá­
ló minőségi munkájával kiér­
demelte, hogy a szakmában 
országos viszonylatban a má­
sodik helyezést érje el.

II. Kiss Lajosné
már több mint két évtized óta 
dolgozik az üzemben hatalmas 
anyagkeverő gépjén. Ismeri a 
gép legkisebb porcikáját is, 
nála a termelésben semmiféle 
fennakadás nem következhet 
be, A régi normát 90—100—110 
százalék körül teljesítette, az 
új norma bevezetésekor újított 
az öreg gépen. Erősebb tempó­
ra, nagyobb termelésre ösztö­
kélte az öreg gépet s most 
már 160 százalékon felül telje­
sít. Ezzel az eredménnyel el­
érte, hogy a kefeszakmában a 
gépmunkások között országos 
viszonylatban a harmadik lett.

Csellel József
a debreceni Ruhagyárban dol­
gozik. 190 százalékos átlagtel­
jesítményével magasan kiemel­
kedik az üzemben. Termelési 
graíikona ritkán van alul ezen 
az eredményen, egyre feljebb, 
magasabbra tör.

Munkamódszerét eddig már
négy társának adta át 

* most elérte, hogy a ruhaipar­
ban országos viszonylatban a 
harmadik lett és elnyerte a 
sztahanovista cimet, melyre 
munkája után a sztahánovista 
oklevél jogosítja Most minden 
erejével arra törekszik, hogy 
még többet és még jobban ter­
meljen, felvételét kéri a Ma­
gyar Dolgozók Pártjába, méltó 
harcos akar lenni az élcsapat 
ban.

Tamási Erzsébet
elvtársnő, Pártunk tagja. A 
Hajlított Bútorgyárban^ dolgo­
zik, fényezőnő. Munkáját min­
dig becsületesen, párttaghoz 
méltóan végzi, munkatársait 
támogatja, munkamódszerét át 
adja. Teljesítménye általában

170—180 százalék között mo­
zog, minőségi munkája kifo­
gástalan. Öröm ránézni a mun­
kára, mely a keze alól kimegy. 
Most Tamási Erzsit is hatal­
mas kitüntetés érte : sztaháno­
vista oklevelet kapott és orSzá- 
gos viszonylatban a fényező­
nők között a szakma negyedik 
legjobb dolgozója. ígéretet tett 
arra, hogy Sztálin elvtárs szü­
letésnapjára, december 21-re

még jobb munkát fog végezni, 
és a legközelebbi kiértékelésig 
kiharcolja magának az elsősé­
get.

Városunk más üzemeiben is 
voltak még kitüntetések s ezek 
a dolgozók, akik a szakma leg­
jobbjai, vagy sztahánovisták 
lettek nem engedik ki egy 
könnyen a kezükből azt a di­
csőséget, melyet munkájukkal
érdemeltek ki.

Vasárnap alakul meg 
a Magyar Természettudományi Társulat 

debrecen i csoportja
Két héttel ezelőtt alakult újjá 

1 több, mint száz éves Terme szét- 
.udományi Társulat Budapesten. 
Már a Társulat hivatalos megalaku­
lása előtt megkezdődtek Debrecen­
ben a csoport szervezési munkái és 
•ia formálisan nem is, de ténylege­
sen már hetekkel ezelőtt megala­
kult a debreceni csoport. Ezzel az

(P. F.) egész országban először Debrecen-

OT EVE ALAKULT MEG A DÍVSZ
Ma öt éve alakult meg a De­

mokratikus Világifjúsági Szövet­
ség, a DÍVSZ. Ez a szervezet 
egyre jobban kiszélesedett, egy­
re nagyobb tömegekben sorakoz­
tatta fel sorai közé a világ min­
den. részén élő, demokratikus ér­
zelmű, békéért harcoló ifjúságot.

A nemzetközi helyzet kiélező­
désének viszonyai közepette ala­
kult meg s azóta is egyre fonto­
sabb szerepet tölt be a béketábor 
és a háborús imperialisták között 
folyó küzdelem harci szakaszán. 
Egyik ilyen hatalmas megmozdu­
lása volt a tavaly nálunk meg­
rendezett Világ Ifjúsági Találko­
zó, ahol 70 ország, köztük a ha­
talmas Lenini Komszomol, a né­
pi demokráciák és a gyarmati 
sorsban élő országok ifjúságának 
küldöttei vettek részt, kifejezték 
a világ ifjúságának békeatoaratát.

Az imperialisták mindent elkö­
vetnek, hogy gátolják a világif­
júsági szervezet munkáját. Béke­
harcosok százait börtönzik be, 
vagy állati barbársággal gyilkol­
ják le, mint a közelmúltban Lau 
Yew-t, a maláj! ifjúsági mozga. 
lom egyik vezetőjét, A szemét ki­
szúrták, arcát felismerhetetíensé- 
gig összeverték, megcsonkították, 
majd kivégezték.

Vagy egy másik. Henri Martin 
ifjúmunkás francia tengerészt 5 
évi börtönbüntetésre ítélték, mert 
tiltakozott a Koreába irányított; 
fegyverszállitmányok elindítása 
ellen. Nyugatnémetországban fé­
nyes nappal hurcolták el az ut­
cáról a békealáírást gyűjtő fiata­
lokat a vérszomjas amerikai pri­
békek. így tesznek Ti tó Jugoszlá­
viájában is a demokrácia hívei­
vel. Koreában térdig gázolnak a 
liszinmanista hóhérok gyermekek 
és asszonyok vérében. Mindez, 
azonban még nagyabb ellenállásra 
ösztönöz minden egyes fiatalt. 
Koreában ezrek ás ezrek jelent­
keznek partizánnak. Nyugatné­
metországban, vagy akár Belgi­
umban és a többi kapitalista or­
szágokban reggelenként friss fal­
ragaszok borítják a házak falait 
és a kerítéseket. Mindez azt bi­
zonyítja, hogy az ifjúság az első 
sorokban harcol. A Komszomol 
példáját követve halad előre. 
Matroszovra gondolt a fiatal 
Tran-Ke koreai százados, midőn 
az ellenség géppuskaállására ve­
tette magát. A komszomolistákra 
gondolnak a mi fiataljaink is, 
amikor nagyobb teljesítmény el­
érésére sarkalják magukat és gé­
püket. Antolin Katolicsenko ifjú 
brigádjára, amely az ukrajnai 
„bolsevik” bányában békeőrséget 
állított a n. Világbékekongresz- 
szus tiszteletére. Ninas egyetlen 
része a világnak, ahol a. fiatalok 
ne harcolnának a békéért.

S amikor ma szerte az ország­
ban, így nálunk Debrecenben és 
a megye minden kis községében 
ünnepélyes taggyűléseket tarta­
nak a fiatalok, a DÍVSZ évfordu­
lójának tiszteletére, felmérik azt 
a munkát, amit teljesítettek vál­
lalásukból. — „Egységbe ifjúság ! 
Előre a tartós békéért, a demo­
kráciáért, a népek nemzeti füg­
getlenségéért, a jobb jövőért” 
mindnyájunk boldog jövőjének 
érdekében. Számot vetnek azzal, 
hogy mennyire teljesítették a 
Párt által reájuk bízott_ felada­
tokat, milyen mértékben érdemlik 
ki népünk bizalmát.

A munkaversenyek kiszéles-de.

talok Pártunk hívó szavára a bá 
nyákban is, hogy több szenet 
hozzanak napvilágra.

Ezeket mérik fel az ünnepi 
taggyűléseken, s e nap tiszteleté­
re még sokkal fokozottabb mun­
kára tesznek vállalásokat. Ezen a 
napon millió és millió fiatal, fe­
hér és színesfoőrü békeharcos aj­
káról száll a dal: „Egy a jelszónk 
a béke, harcba boldog jövőért 
megyünk ..Bátran száll síkra 
a békéért a mi fiatalságunk is, 
mert olyan vezérünk van, mint 
Sztálin, a népek atyja.

Dániel Mária

se üzemekben és falvakban azt építésében. De megjelennek a fia 
mutatja, hogy ifjúságunk elin­
dult és biztos léptekkel halad a 
Lenini Komszomol példáját követ­
ve Pártunk vezetésével újabb és 
újabb győzelem kivívásához veze­
tő úton. A vagongyári Varga La­
jos alvázlakatos brigádja felaján­
lást tett november 7, valamint a 
békekongresszus tiszteletére, s 
ezt 2 százalékkal teljesítette túl,
110 százalékot ért el. A balmaz­
újvárosi gépállomás fiataljai kö­
zül sokan értek el kimagasló 
eredményeket. Györfi Imre 150 
százalékos teljesítményt ért el a 
mélyszántásban és azt mondja:
Amikor többet fordulok gépem­
mel a földön barázdát hasítva, 
mint amennyit a normám előír, 
tudom, hogy ezáltal lesújtok az 
imperialistákra, Szlávik Margit 
segédkezeid a traktor mellett 143 
százalékos teljesítményt ért el.
Uj András, a balmazújvárosi 
Gyógynövény Nemzeti Vállalat 
ifjúmunkása újításával szeptem­
ber 1-től október 31-ig 1464 fo­
rintot takarított meg. De lehetne 
még sorolni számtalan ilyennek a 
nevét.

Egyetemeinken tanulmányi- 
eredmények javításával védik a 
békét a fiatalok. Igyekeznek el­
sajátítani a legfejlettebb tudó. 
mányi, hogy népünk hasznára 
válhassanak.

Megindult a harc a Dunai Vas­
mű felépítéséért is. Tegnap 23 
Hajdú-Bihar megyei fiatal in-

Albánia tiHalcórása 
az EVSZ-nél

Albánia helyettes külügymi­
nisztere az ENSZ főtitkárához 
intézett levélében bejelentette, 
hogy a görög monarchofasiszta 
kormány fegyveres erői nyolc­
ízben megsértették az Albán 
Népköztársaság légi terét, vagy 
területi integritását. Bejelen­
tése szerint görög repülőgépek 
berepültek Albánia légi terébe 
és elszálltak határmenti közsé­
gek felett. Október 28-án gö 
rög monarchofasiszták bombát 
dobtak albán területre. Októ­
ber 30-án 7 görög monarcho­
fasiszta katona albán területre 
hatolt, de az albán határőrök

ben kczdíc meg munkáját a Ter­
mészettudományi Társulat helyi cso­
portja, amely vasárnap tartja ala­
kuló közgyűlését.

Sokan érdeklődlek már, hogy 
ki lehet a Társulat tagja.

Az alapszabály kimondja, hogy tag­
jai lehetnek tiszteletbeliek, rendes 
tagok, kollektív és pártoló tagok. 
Rendes tagként felvehetők olyan 
természettudományos ismeretekkel" 
rendelkező személyek, akik a Tár­
sulat munkájában előadások tartá­
sával, előadások anyagának szer­
kesztésével, népszerűsítő könyvek 
■írásával tevékenyen rdsztvesznek.

Kollektív tagokról is beszél az 
alapszabály. Ilyenek lehetnek az 
ipari, kulturális és társadalmi szer­
vezetek, amelyek bizonyos számú 
előadót bocsajíanak a MTT rendel­
kezésére, hogy előadásokat tartsa­
nak.

Végűi pártoló tagok lehetnek azok 
személyek, akik rendelkeznek 

ugyan természettudományos isme­
retekkel, de a MTT munkájában 
nem vesznek részt és azok, akik 
nem rendelkeznek természettudo­
mányos ismeretekkel, de éppen 
azért kívánnak a MTT tagjai lenni, 
hogy ezt megszerezzék.

Erre sok mód nyílik a MTT-ben, 
mert

minden tagnak jogában ált » 
Társulat illésein, előadásain és 
a szakosztályok működésében 

résztvenni, 
mmden tag használhatja a MTT 
könyvtárát, végül minden tag a 
tagdíj íizvctése ellenében megkapja 

Társulat valamelyik folyóiratát.

dúlt útnak, hogy résztvegyen or-1 tüzelésére kénytelenek voltak 
szögünk busáké alkotásának fel-1 visszahúzódni.

(Az „Elet és Tudomány”-!, vagy a 
„Természet és Techniká"-t.)

Ezek szerint tehát igen széles­
körű tagsága lesz a Társulatnak, 
amelynek célja: a természettudomá­
nyok népszerű ismertetése a marx­
ista-leninista elmélet alapján.

örömmel kell tehát üdvözölnünk 
a Magyar Természettudományi Tár­
sulat debreceni csoportjának meg­
alakulását, mert bizonyos, hogy a 
debreceni csoport is teljesíti hiva­
tását és éles fegyver tesz a Párt 
kezeljen a reakciós világnézetek ei­
len! harcban.

Marinka Istvánné békeküldött 
beszámolójára készül

Este, vacsora után hozzákezdett az előadás 
összeállításához. Pénteken délután, amikor befe­
jeződik a munka, a Dohánybeváltó minden dol­
gozó asszonya összegyűl, hogy meghallgassa őt. 
íSöt a Fermentálóiból is sokan átjönnek.

Miarinka Istvánná elővette a nagy füzetet, 
amelyet a Kongresszuson kapott és lapozgatni 
kezdett benne. S amíg lapozott, felelevenedett a 
Békékengresszus két felejthetetlen napja.

Szerdán, amikor bement a gyáriba, körülfog­
ták az asszonyok. Marinkáné beszélj, Marinkáné 
mondj el mindent, amit a Kongresszuson hallot­
tál !

Nem győzött felelgetni a kérdésekre. Győri 
Lajos és őri Gábor akkor állították meg, amikor 
éppen az ebédlő felé tartott.

__ Elmondta az elvtársnő a Dohánybeváltó 
üzenetét ? — kérdezték.

— Nem tudtam felszólalni — felelte —, hi­
szen mindegyikönk beszélni akart s ha mindenki 
valóban elmondta volna azt, amit érez, még ma 
is ott lennénk a Kongresszuson. Azonban az elv­
társak az üzenetet meghallották még akkor is, 
ha nem én mondtam el. Elmondta a zalai pa­
raszt, a győri munkás, elmondták a fiatalok. Az 
egész ország egységesen ugyanazt üzente a 
Kongresszusnak, .mint mi dohánybeváltóiak.

Gáti Józsefné akkor azt mondta, hogy ö a 
hat gyermekéért, a békéért úgy fog dolgozni, 
hogy öröm lesz nézni. De nem csak ő, hanem 
az egész üzem. Tudja ezt a Kongresszus, tudják 
a többi dolgozók ?

Marinka Istvánné tovább lapozgatott a füzet­
ben. Egy bekezdésben arról írt pár sort, nogy a 
szovjet pionírok üzentek a magyar úttörőknek. 
Azt’ üzenték, hogv tanuljanak szorgalmasan, így 
harcoljanak a békéért, s meleg testvéri szeretet­
tel üdvözlik a magyar úttörőket.

Marinkáné a kisfiára gondol, aki a kollégium­
ban tanul. Először neki ír, megírja mit üzentek 
neki személyszerint is a szovjet úttörők.

Megírta a kisfiának a levelet, röviden írt, de

ebben minden benne volt. A kis pl rosnyakkendS® 
fia Komádiban megérti majd belőle az üzenetet.

Aztán hozzákezdett, hogy összeállítsa a be­
számolóját.

Kiről írjon először, mi legyen az első szó, 
amit elmond a dolgozó társainak. Azt mondja el, 
hogy mindnyájan úgy érezték a küldöttek, hogy 
fíztá’in elvtárs ott van köztük. A béke leghatal­
masabb őre szeretetteljes mosolyát, tekintetét 
rajtuk pihenteti. Nemcsak akkor, amikor han­
gosan zúgott a terem a hatalmas Sztálin, Rákosi 
kiáltástól, hanem akkor is, amikor elmondta, 
hogy fog dolgozni Szabó Mária vájártanuló, Sza­
bó Jánosné kábái paraszt asszony és a többiek.

Már több oldal telt meg. Egyik papír a másik 
után került teleírva az irómappába. Már talán 
sok is lesz, de amikor úgy tele van a szíve. Mit 
mondjon el, azt, hogy Oörazcov elvtárs a szovjet 
kiküldött azt mondta, hogy ő a barátság postása, 
hogy nagyon szereti a magyar népet, s vele 
együtt minden szovjet ember, vagy mondja el, 
hogy mit táviratoztak az olasz dolgozók, akiket 
nem engedett ki az imperialista lakáj kormány. 
Beszéljen a lengyel küldöttről, aki 18 millió len­
gyel nevében nyilvánította békeakaratát. Hosszú 
papírok telnek meg.

Arról is fog beszélni, hogy mi a feladat. Még 
jobban dolgozni, még többet termelni. Az üzem­
ben már készülnek arra. hogy újabb munkafel­
ajánlásokat tegyenek. Készülnek a versenykihí­
vások is. Nagy Istvánné II. csütörtökön emlí­
tette, hogy versenykihívásra készül. Kazal Ká- 
rolyné azt mondta, hogy amit ígért a gyár. azt 
be is váltja, minden dolgozó megkétszerezett erő­
vel dolgozik a békéért.

A Békekongresszus befejeződött, az üzenetek 
eljutottak. Most a dolgozókon a sor, hogy be­
váltsák ígéretüket és helytálljanak a posztjukon. 
Marinka Istvánné becsukta a füzetét.

A dolgozóink be is váltják, mert szeretik az 
életet, szeretik a békét s ezt meg is védik.

(Kapusi Erzsébet)
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KULTÚRMUNKAAVAGONGYARBAN

A:

„Mindenért, ami ebben az ország­
iján történik — politikai, gazdasági 
és kulturális téren, mi vagyunk a 
felelősek” — mondta Rákosi elv­
társ február 10-én.

A Vagongyárban különösen ter­
mékenyen fejlődött a kuHúrgárda 
tevékenysége az üzemi pártbizott­
ság illése óla, amikor is napirendi 
pontként tárgyalták az eddigi kul- 
tfirmunkát. Á párthatározatok vég­
rehajtása folyamán üzemünk kul- 
túrgárdája magasabb esz.mei és 
politikai színvonalra emelte mun­
káját. A lezajlott kampányok alatt 
(darabbér, Békekölcsön, tanácsvá­
lasztási a tömegek közölt végzett 
kultúragitációs munka a nártveze- 
tőség. irányítása alatt folyt.
£1 iányosságnak lehet felhozni, 

hogy a kultúrgárda munkájá­
nak gyakorlati kérdéseit nem köz­
vetlenül a szakszervezet intézte. A 
jövőben a szakszervezetnek meg 
kell hallgatni a kultúrvezető jelen­
tését és ellenőrizni, hogyan valósít­
ják meg a tömegek szocialista szel­
lemű nevelését. Ellenőrizni kell, ho­
gyan mozgósít ia a kultúrmunka a 
dolgozókat az ötéves terv teljesíté­
sére.

A pártvezetőség ülésein pedig ez­
után is meg kell tárgyalni a kuluir- 
gárda tevékenységének politikai tar­
talmát. Aktívák bevonásával tar­
tott üléseken a bírálat önb'rüaí se­
gítségéve! kell a hibákat kijavíta­
nunk és kultúrmunkánk színvona­
lát emelni.

Meg kell védelmeznünk a szo­
cialista kultúrát a burzsoá elemek 
betolakodásától.

Mint ahogyan politikai, gazdasá- 
fei és minden (éren a Szovjetunió 
példája áll előttünk, úgy kultúrmun- 
kánkból is ki kelt vetni a polgári 
hatásokat, a kapitalista befolyást. A 
Szovjetunió iránytmutató kultúrája, 
kincsestár az egész világ haladó 
szellemű dolgozói számára, melyet 
gazdag népi kultúránkkal együtt 
műveljünk és ne cseréljük fel azo­
kat az úgynevezett polgári művé­
szet nyomorúságos rongyaival, 

z ifjúság számára speciális elő­
adásokat kell rendezni, melyre 

szívesen jönnek az ipariskola "ta­
nulói is. Az ifjúságot különösen ér­
dekli a szocialista munka, az ötéves 
tervért folyó harc. a kommunista 
erkölcs törvényei, a szovjet ifjúság 
hősiessége a honvédő háború idején, 
stb.

Igen nagy elmaradottság mutat­
kozik a színházi és filme'őadások 
megszervezésénél. Nagy nevelő- 
munkát kel! még végezni ezen a 
(éren, hogy dolgozóink figyelmét a 
film mellett a színház fele tudjuk 
minél nagyobb számban fordítani- 
Színházunk színészegyüttését, vagy 
egyes színészeket vendégszereplés­
re kell kultúrházunkba meghívni, 
hogy ezáltal üzemünk dolgozói meg­
ismerhessék színészeinket. De vá­
rosunk színészeinek játékán is so­
kat segítene az üzemek dolgozóival 
való szorosabb kapcsolat.

A könyvtári munka sem tölti be 
még hivatását úgy, ahogyan kel­
lene. A kölcsönkönyvek kiadásában, 
liléivé cseréjében merül ki ez a 
fontos kultúrmunka'. Ezen változ­
tatni kell és a Szovjetunió példája 
nyomán rendszeres olvasómozga!-' 
mat kell szervezni, melyre meg kell 
hívni azokat a munkásokat, akik a 
Rákosi-pert tanulmányozták.

A vita vezetőjéhez kérdésekkel 
fordulnak a résztvevők és ezáltal 
ellenőrizhetik saját tudásukat.

A könyvtár igen nagy segítséget 
nyűit a termelési és műszaki mun­
kában. Ezért régi szakmunkások, 
sztahanovisták, művezetők, mérnö­
kök, a műszaki irodalom olvasói kö­
zölt egyaránt kifejleszthetik az ol­
vasó és vita mozgalmat. Alexej 
Maximovics Gorkij mondotta: „Sze­
ressétek a könyvet, az megköny- 
nyíti számotokra az életet. Baráíian 
hozzásegít, hogy a gondolatok ér­
zések és események tarka és viha­
ros tömkelegében ki ismerjétek ma­
gatokat. Megtanít arra, hogy be­
csüljétek az embert és önmagáto­
kat, az elmét és a szívet a világ, az 
ember iránti szeretet érzésével tölti 
meg.”

A szovjet rendszer a népi művé­
szet felvirágzásának megadta min­
den előfeltételét. Színjátszó csopor­
tok, énekkarok, zenei és tánccso­
portok munkájában fejtbe!ik ki a 
dolgozók tehetségüket. Fejlődésünk 
biztosítása szempontjából igen fon­
tos, hogy a kultúrcsoportok mun­

kájában minél nagyobb tömegek ve­
gyenek részt.

A táncegyüttesünk meg nagyon 
o-yenge, pedig a dolgozók nagyon 
szeretik a népi tánccsoportot. A 
gyári ifjúságból mielőbb ki kell 
egészíteni és minél gyakrabban 
a munkás nézők elé állni.

A szavalás mellett még nem hal­
lottunk imltúrházunkban komoly mű. 
vészi felolvasást. A szavalást is mű­
vészi értékűre kell' felemelni, mert 
az utóbbi időben ellaposodott. Kér­
ni kell szavalóinknak a művészek 
véleményét, tapasztalatát és segít­
ségét.
Színjátszó együttesünk műsor-
^ számai kis jelenetekből és idő­

szerű témakörből vett rövid dara­
bokból állnak. Az üzem dolgozói kö­
zölt ebédszünet alatt játszanak, va­
lamint munkaidő után a körzetek, 
tanyavilág és a falu dolgozóit kere­
sik .fel. Arra kell törekedni, hogy 
komoly színdarabbal is az üzem dol­
gozói elé lépjenek. Hogy színjátszó 
együttesünk tagjai művészit tud­
janak nyújtani, rendszeresen . tanul­
mányozni kell a szovjet színjátszás 
módszereit. Zenei életünk a fúvós 
zenekarban éli ki magát. Igen nagy 
baj, hogy a fiatalság zenei nevelése' 
nem folyik.

A pártbizottság útmutatása nyo­
mán még ebben az évben meg kell 
szervezni egy szimfonikus zenekart 
az üzem dolgozóiból. A gitár- és 
harmőnikaegyüttes visszaesést mu­
tat. Több támogatást, törődést kí­
ván a szakszervezet részéről ez a 
csoport is. Üzemi dalárdánknak mi­
nél több haladó tartalmú cbU_ kell 
tanulnia, mert az állandó két-három 
dal éneklésével unalmassá váltnak. 
Uj dalosok beszervezésével gon­
doskodni kell a dalárda elöregedé­
sének megakadályozásáról.

Pártbizottságunk azt akarja, hogy 
kultúrgárdánk a termelés állandó 
emelése mellett a szocialista kul­
túra építésének egyik legfőbb pillére 
legyen. A hiányosság {elzárása után 
kultúrgárdánk hamarosan Kijavítja 
hibáit és úgy erkölcsileg, mirt po­
litikailag elfoglalja az őt meg Üelő 
helyet az tizem élenjáró dolgozói kö­
zött. Erre azért van szükség, inéit 
így kívánja tőlünk Pártunk, a dől 
gozó nép, így kívánja tőlünk az ál­
lam érdeke, a kommun stn öntudat 
és az előliünk álló feladatok sike­
res megoldása.

Szűcs János,
’ a vagongyári oártbizoítság
I titkára.

Megkezdődött a matematikai es fizikai 
tanárok konferenciája

Négy megyéből gyűltek össze a 
matematikai "és fizikai tanárok a 
tegnap délelőtt megkezdődött kon­
ferenciájukra, amelyen ideológiai _ és 
szakmai felkészültségüket frissítik 
fék A megnyitón a Magyar Dolgo­
zók Pártja Megyebizottsága nevé­
ben Simon Zoltán és a Megyei Ta­
nács oktatási osztálya részéről Pal­
lós Emil elvtársak üdvözölték az 
egybegyült tanárokat.

Pallós Emil rámutatott arra, hogy 
az új értelmiség feladatai is meg­
sokasodtak a szocializmus építésé­
nek jelenlegi szakaszában. Felhívta 
a tanárok figyelmét, hogy szakít­
sanak a régi és elavult formákkal. 
Félelem nélkül

használják fel működésükben a 
pedagógiai újításokat 

és vigyék bele a politikát a taní­
tásba.

Simon elvtárs a MDP nevében 
felhívta a jelenlevő tanárokat, hogy 
elvont elmélet helyett adjanak kon­
krét segítséget a gyakorlati életnek 
és a termelés fokozásának. Hang­
súlyozta, hogy

a tudomány nem lehet függet­
len a gyakorlati élet követelé­

seitől.
Bátor kiállást kért a pártos mate­
rialista tudomány mellett.

Egy tinta jó termés esetén S mázsa bíra árát 
hághatják iüiainnl a szerződéses cniorrépaiemü

Megyeszerte a dolgozó parasz­
tok százai és ezrei kötik meg az 
új termelési szerződéseket, hogy 
biztosítsák maguknak azokat. az 
előnyöket, amelyeket a szerződé­
sek kilátásba helyeznek. Ez év­
ben azonban a szerződések sokkal 
több kedvezményt biztosítanak, 
mint tavaly.

Ezért kötött Bakó József vidi- 
pusztai dolgozó paraszt a hajdú- 
hadházi földmű vesszövetkezetben 
800 négyszögöl cukorrépára ter­
melési szerződést, holott az el­
múlt gazdasági évben csak 400 
négyszögölön termelt cukorrépát. 
Bakó Józsefnek az idén több mint 
50 mázsa cukorrépája termett. 
Ezért cukrot és készpént, össze­
sen 812 forintot kapott. Ha jövő­
re ugyanilyen termése lesz, 

akkor a 800 négyszögölön 
nem kétszer annyit, tehát 
nem 1624 forintot fog kapni, 

hanem 2.317 forintot.
Vagyis hasonló termés esetén egy 
hold földről 4.336 forint jövedel­
met vesz majd be az a dolgozó 
paraszt, aki cukorrépát termel.

Ha ezit összehasonlítjuk a búza. 
terméssel, akkor látjuk csak, 
hogy milyen hatalmas jövedelem- 
többletet nyújt a cukorrépater­
melés. Ha búzából 12 mázsás ter­
més van egy hold földön, akkor 
sem éri el az 1000—1100 forint 
tiszta jövedelmet a termelő. Te­
hát

a cukorrépatermelés röbh, 
mint négyszer annyi jövedel­

met hajt.
Érthető tehát, hogy a múltban 
miért ragaszkodtak olyan nagyon 
az uradalmak a cukorrépa terme­
léshez és miért fosztották meg 
ettől a dolgozó parasztságot. Vi­

lágos ezek után, hogy Bakó Jó­
zsef dolgozó paraszt miért szer­
ződött le azonnal a cukorrépa, 
termésre.

De a felsorolt eredmények mel­
lett az új termelési évre még sok 
kedvező feltételt is nyújt a terme­
lési szerződés.

A dolgozó parasztok, a ter­
melőszövetkezeti csoportok 
kamatmentes hitelre most is 
megkapják a minőségi vető­
magot, műtrágyát és védeke­

ző szereket.
Végül a kormány többtermelési 

jutalmat, is ad a termelőknek. 
Bakó József nemcsak a cukorré­
pánál, hanem a dohánynál, rost­
lennél is, ha jövőre is ilyen ter­
méseredményt ér el, a mázsán­
ként! 18 forintos ár fölött még 
összesen 309 forint többtermelési 
jutalomban is részesül. Ez annyit 
jelent, hogy egy holdról 6 mázsa 
búza árát kapja. Jutái ómban ré­
szesül mindenki, aki 100 mázsán 
felüii termést ér el egy kataszteri 
hold területen.

Dolgozó parasztságunk kössön 
gyorsan termelési szerződést, 
mert a szerződéskötések ideje 
hamarosan le" fog járni.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Kecsieméthy Lajos
ny. rét. lelkész, gimn. ta­
nár 86 éves korában el­
hunyt. Temetése szomba­
ton délután ?. órakor lesz 
a köztemető II. B) ravata­
lozó terméből. Gyászolják:

■ Margit leánya férjével, Er_ 
csey Gyulával és kiterjedt 
rokonsága.

Lakás: Rákóczi-u. 51.

h idén a tavalyinál is iobbmiansígö fenctatórol gyári 
cukoriparunk

Állami gazdaságaink, terme­
lőszövetkezeti csoportjaink és 
dolgozó parasztságunk jó mun­
kája a kedvezőtlen, aszályos 
időjárás ellenére is lehetővé 
tette, hogy

cukorgyáraink lényegesen 
több cukrot állítsanak elő, 

mint az elmúlt évben. 
Dolgozó népünk életszínvonalá­
nak emelkedése, a fokozódó 
igények jobb kielégítése szük­
ségessé tette, hogy

gyáraink minőségi munká­
jukat megjavítva, ismét 
nagyobb mennyiségű szép

fehér kockacukrot gyárt­
sanak.

A kockacukor mellett a tava­
lyinál jobb minőségben kerül 
forgalomba a mokka kockacu- 
kor-finomítvány, valamint a 
közkedvelt sárga és fehér színű 
jegec-cukor. Ezzel a közönsé­
ges kristálycukor eredeti ren­
deltetésének megfelelően első­
sorban a feldolgozó iparok fo­
kozódó szükségleteinek kielégí­
tésére szolgálhat, hogy feldol­
gozott állapotban, mint cukor­
ka, finom csokoládé áru és sü­
temény álljon a háztartások 
rendelkezésére.

Várható időjárás : Mérsékelt 
délnyugati, nyugati szél, párás, 
ködös idő, főleg keleten. Fel­
hőátvonulások, többfeié — el­
sősorban nyugaton és északon 
— havaseső, eső. Nyugaton 
gyengül az éjszakai lehűlés, ke­
leten még sokhelyen gyengébb 
fagy lesz. A nappali hőmérséklet 
nyugat felől lassan emelkedik.

,,A Föld keletkezésének új el­
méletei'“ címmel előadás lesz 
vasárnap a Magyar Természet- 
tudományi Társulat közgyűlé­
sén a Déri Múzeumban. Az 
előadás a szakembereket és a 
laikusokat is kell, hogy érde­
kelje, mert egyik legnevesebb 
csillagászunk, Dr. Herczeg Ti­
bor lesz az előadó.

— Uj mintájú munkaköny­
veket kapnak a tervezőintézeti, 
kutatóintézeti, állami gazdasá­
gi és szolgáltató vállalatok dol­
gozói. A szolgáltató vállalatok­
hoz tartoznak az üdülő, fürdő, 
szálloda, fodrász, kozmetikus, 
színház, mozi, zenekar, ingat­
lankezelő, könyv és lapkiadók. 
A nagyobb vállalatok az MTH- 
tól (Budapest, József Attila-u. 
8.) leérjék a szükséges nyomtat­
ványokat. Kisebb üzemek a 
megyei központtól.

SZHHAZ
Heti műsor:

Pénteken délután 5 órakor: Ifjúsági 
előadás..

Ma délután 5 órakor: Hétköznapok 
hősei — Ifjúsági előadás.. Ma este 
nem lesz előadás, Puskin-bórlet el­
marad. A Szerelmi bájiial Puskin- 
bérletl előadása december 1-én lesz

Szombaton esie 8 órakor: Szerelmi 
bájital — Malcarenko-bérlet.

Vasárnap délután 4 órakor: Sze­
relmi bájital — Majakovszkij-bérlet.

A Debreceni Fürdők Vezető­
sége beutalt betegei részére a 
villamosán történő körutazás­
hoz újból lebélyegzett jegyszá­
mot ad ki. (x)

Országos malomipari 
szlahánorista 

isi ankaéríekezEct
A könnyűipari minisztérium 

malomipari főosztálya novem­
ber 8-án az ÉDOSZ Sztálin-út 
100. alatti kultúrhelyiségében 
országos sztahánovista munka- 
értekezletet tartott. Az értekez­
leten resztvettek a malomipar 
sztaihánovistái, újítói, élmunkásai
és kiváló munkásai. Ezen az ér­
tekezleten foglalkoztak a ma­
lomipar feladataival a helyes 
őrlésvezetéssel, melyet a Szov­
jetunió malomipara tapasztala­
tai alapján nálunk is használ­
nak. A dolgozók az országos 
sztahánovista munkaértekezle­
ten feltárták azokat a hibákat 
és hiányosságokat, amelyek ed­
dig akadályozták a malomipar 
további fejlődését.

-------- O—---- -
r

OH
VIGMOZ1:

4, 6, 8 órakor 

METBOR:
5, 5, 7 órakor

Messzi
vizeken

Egy íöldkói'tili hajóút ka­
landos története

BÉKE-MOZI:
4, 6, 3 órakor 

1, 2 forintos helyárakkal 
FÁKLYA MŰSOR

Allaiok színháza 
Szerencsepatkó 
Séta az állatkertben 
Rendetlen Ivánka 
Bátrak sportja

A béke győzni fog
A. N. Kresztovnikov, a leningrá.ii 

Testnevelési Egyelem tanúra, Pav­
lov kiváló tanítványa a következő­
ket írta:

„Harc a békéért •— ez a Szovjet­
unió és a- népi demokráciák további 
fejlődésének, az egész haladó embe­
riség boldogulásának a harca. Ne­
künk, tudósoknak, akik népünk 
testnevelése érdekében dolgozunk, 
minden élőnkét arra kell fordíta­
nunk, hogy a békeharc számára ed­
zett harcosokat neveljünk. Mi békét 
akarunk és meg is védjük a békéd. 
Nyugodtak vagyunk a mindennapi 
munkánkban, nyugodtak vagyunk a 
jövőnk felől, mert bennünket a nagy 
Sztálin, a bölcs vezér, a béke zászló­
vivője vezet.”

Ez a harcos békeakarat hatja át 
a szovjet sportembereket. A Szov- 
jetszkij Szport írta vezércikkében:

„A szovjet emberek nem akarnak 
háborút. De ez a békeakarat nem je­
lenti gyengeségünket, vagy félel­
münket az imperialista támadókkal 
szemben. Bennünket, szovjet embe­
reket nem ijeszt meg az atombom­
ba. vagy a hidrogénbomba cs nem 
félünk a pestisbaktériumoktól. A 
szovjet emberek biztosak az erejük­
ben s úgy küzdenek a békéért. Tel­
jes szivükből az emberek boldogu­
lásáért harcolnak és joggal jelen­
létié ki Balalajev, a kuznyeci meden 
céhen dolgozó bányász: nem ne­
künk, hanem az imperialistáknak 
kell félniök a háborútól.

A béke ügye győzni fog.
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A megyei BEFŐSZ szervezeteknek
jolils munkával kell szolgálni 
a dolgozó parasztság ügyét

Hajdú-Bihárban a mezőgazdasági 
munkák versenyben való végzésé­
nél a hibák kimutatásánál, a lema­
radások okainak vizsgálásánál fel­
merült a kérdés; hol volt a DB- 
FOSZ, hogy nem segített dolgozó 
parasztságunknak, nem mulatta az 
utat, nem végezte a szervezést és 
gazdátlanul hagyta a dűlőket.

Azokon a helyeken, ahol a DÉ- 
FOSZ szervezet eleven mozgósító 
erőt tudott kifejteni, mint Nánáson 
is, meglátszott az egész határon a 
jó irányítás, szervezés eredménye. 
Nánás a városok versenyében első 
helyre került.

Hiányosságok 
« fílfOSZ munkájában

A nánásiak régi vetélytársánái, 
Böszörményben már gyengén mű­
ködik a DEFOSZ és gyengén is 
haladt a határban a mezőgazdasági 
munkaverseny.

Sok helyen, mint Böszörményben 
e DEFOSZ nem tudta harci kér­
déssé tenni a mezőgazdasági mun­
kák végzését. Olyan hely is volt, 
ahol beleesett a kulákság uszályá­
ba. A téglás! DEFOSZ-titkár azt 
jelentette, hegy nagy a szárazság, 
azért nem halad a munka a határ­
ban. Átvette a kulák hamis hírveré­
sét, nem leleplezni törekedett, ha­
nem a könnyebb ellenállás irányá­
ban haladva, elfogadta a szárazsá­
got, mint a munka akadályát.

A tavalyi hibák átkerültek erre 
az évre is. így történhetett meg, 
hogy Orosz Mihály, a püspökladá­
nyi járás DEFOSZ-iitkára napokon 
át vadászni járt a kábái határba, 
pedig igen sürgős feladatok vártak 
megoldásra.

A lazaság, a feladatok elhanyago­
lása tapasztalható Váinóspércsen, 
ahoi Balogh Mária irodavezetőt rit­
kán lehet megtalálni a DEFOSZ he­
lyiségében és zárt ajtót találnak a 
dolgozó parasztok. Természetes, 
hogv a politikai munkát sem végzi 
a DEFOSZ, hasonlóan Flajdúhad- 
házhoz, ahol a politikai irányítás, a 
szervező munka helyett a csizma- 
talputalványok ügyét helyezik elő­
térbe.

DEFOSZ szervezeteinknek, hogy 
munká’ukat meg tudják javítani; 
elsősorban .szorosabbra kell fűzni 
kapcsolatukat a pártszervezetekkel. 
Mondjanak le arról a hajiamról, 
hogv ..önállósítsák" magukat s az 
önáhóság címén elszigetelődjenek. 
Javítsák meg kapcsolataikat a tö- 
megszervezetekkel. Nagyon fontos, 
hogv a megalakult tanácsokkal 
együtt működ jenek. Jó példa lát ad­
ta az együttműködésnek a derecs­
ke! járási DEFOSZ-titkár. Barabás 
István, aki a Szabad Föld Téli Es­
ték beindításával kapcsolatban fel- 
ke1 es*e nyomban a Járási Tanács 
népművelésügyi előadóját, hogy a 
munkából kivegye a maga részét. 
Nánáson Deák Sándor DEFOSZ 
irodavezető a Szabad Föld Téli, Es­
ték szervezésénél olyan jól irányí­
totta a DEFOSZ aktívákat, _ hogy 
az első estének 550 hallgatója volt. 
Ez a példa is mutatja, hogy ahol a 
DEFOSZ iól dolgozik, ott az ered­
mény is kiemelkedő.

Jó vezetés, jó eredmény
A tanácsválasztásokat megelőző 

agitáció során új erők kerültek fel­
színre a komádi DEFOSZ-na,. 
Gombos Károly középparaszt: ^ jó 
munkája révén a vezetőségbe ke­
rült. Munkája azóta még fokozó­

dott és megszervezte a községben 
a dülőfelelSsi rendszert. Bevezette 
a háziagitációt. Felkeresi a dolgozó 
parasztokat, saját jó példájával agi­
tál a mezőgazdasági munka gyor­
sítása érdekében. Így javul a DE­
FOSZ munkája Komáéiban. Jó 
vezetés: jó eredmény.

Előfordul, hegy a jó eredményt 
elérők közül többen „elfáradnak a 
babérok gyűjtésében", így történt 
ez Herczeg Imrével, a berettyóúj­
falui járási titkárral, aki jó ered­
ményeit azzal rontotta le, hogy a 
hencidai gépállomás dolgozóit nem 
látogatta meg a nyár óta, nem vette 
észre azt sem, hogy a berettyóúj­
falui gépállomás DEFOSZ szerve­
zettének fiókjában nyár óta ott he­
vernek a tagsági bélyegek.

Ezek a hibák világosan mutatják: 
a DEFOSZ szervezetek munkáját Í

A. szervezés nem helyettesítheti 
a politikai munkát

Pártszervezeteink javítsák meg 
a népnevelő munkai

meg kell javítani, hogy jobban 
szolgálhassák dolgozó parasztsá­
gunk ügyét. A megye terü'elén no­
vember 20-ig mindenütt megtart­
ják a DEFOSZ taggyűléseket. 
Ezeknek lesz a feladata, hogy a ha­
nyag vezetőségi tagokat leváltsák 
és a termelésben élenjáró, a szocia­
lista faluért harcolni tudó dolgozó 
parasztokat állítsanak vezető he­
lyekre. A taggyűlések megtárgyal­
ják a szerződéses termelések ügyét 
is. Határozatokat hoznak, hogy 
rendbe tegyék a laza, hiányos mun­
kát végző DEFOSZ szervezetek 
szénáját. Megerősödött és harcos, 
szervei kell, hogy legyenek a DE­
FOSZ szervezetek a dolgozó pa­
rasztság szebb életét formáló szo­
cialista építő munkának.

Benczc Mihály.

Hz új üzemi bizottságok leien ősén megjavítják 
az erdőgazdaságok maláját

A hajdú-bihari erdőgazdaságok­
nál újraalakítják a DEFOSZ üze­
mi szervezeteket, üzemi bizottsá­
gokat. A régi üzemi bizottságok 
nem tudták betölteni feladatukat, 
nem foglalkoztak eléggé a terme­
lés kérdésével, nem szervezték si­
keresen a munkaversenyeket.

A most megalakuló 16 üzemi bi­
zottságra vár a feladat, hogy

az avult munkamódszerek he­
lyett bevezessék a szocialista 

munkaszervezést.
Gyorsuljon a termelés és többet

keressenek a dolgozók. Az üzemi 
bizottságba a termelésiben élenjá­
ró legjobb dolgozókat, választják 
be. Helyet biztosítanák a nőknek, 
fiataloknak, a néphez hü mérnökök­
nek, erdészeknek.: Őrködjenek ébe­
ren, hogy ellenséges eleinek ne 
férkőzhessenek be az üzemi bi­
zottságokba.

Nagy éa szép feladat vár a 
megalakuló üzemi bizottságokra: a 
szocialista mmikaverseny kiszéle­
sítése, hogy minél nagyobb ered­
ményeket elérve segítsék győze­
lemre ötéves tervünket.

Kétórás debreceni műsort adott 
a magyar rádió

A Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom harmincharmadik 
évfordulóján kétórás debreceni 
műsort közvetített a magyar 
rádió. A kétórás műsor kereté­
ben megszólaltak debreceni 
munkások, dolgozó parasztok, 
értelmiségiek. Debrecen zene. 
karai és énekegyüttesei mellett

a Csokonai Színház művészei 
is szerepeltek a műsoron. A 
közvetítés keretében szemel­
vényeket adtak a debreceni 
írói munkaközösség novellái­
ból, verseiből. A rádióhallgatók 
a kétórás műsort tetszéssel fo­
gadták.

Foltozni hell 
a mélyszántás Illemét

Legghátui huilttg a nagylétai járás
A mélyszántást Hajdú-Bihar- 

ban a legújabb jelentések sze­
rint, mintegy 65 százalékig 
végezte el a megye dolgozó 
parasztsága. Eddig

a legjobb munkát végezték 
a polgári járásban, 

mert itt teljesen befejezték a 
mélyszántást.

A héten azonban a többi já­
rásokban nem haladt elég kie­
légítően a mélyszántás üteme, 
mert átlagosan még a tíz, szá­
zalékot sem éri el a mélyen 
szántott területek növekedése 
egy hét alatt. Fokozzuk a 
mélyszántás lendületét, mert a 
megye valamennyi javasában

Cukorrépa rejtegető knlákokat 
lepleitek le Debrecenben

A dolgozó nép ellenségei a ku- 
lákok, ak, ádáz dühvei figyelik 
népi demokráciánk erősödését és 
mindent elkövetnek, hogy a ter­
melést szabotálják, hogy kárt 
okozzanak a dolgozók államának. 
A cukorrépával kapcsolatban is 
kimutatták foguk fehérét. Ellop­
ják. a dolgozó nép elől a cukrot 
azzal, hogv a cukorrépát a jó­
szágokkal etetik meg.

1 yen kártevő kulakokat leplez­
tek le Debrecenben. Burai András 
BeUegelö 56. szám alatti kulák a

takarmányrépát cukorrépával ke­
verte és úgy vermelte el. Kenyeres 
István Hajó utca 22 szám alatt 
lakó kulák pedig pincéjében rej­
tette el a földjén talált cukorrépát. 
A Nagycsere 54. szám alatt Nagy 
Bálint 5 mázsa cukorrépát rejtett 
el, tíz mázsát pedig jószágaival
összegázoltatott..

A kártevő kulákok ellen a DS- 
FOSZ megtette a följelentést, 
tígyiik rövidesen bíróság elé kerül.

csak így tudjuk majd befejez­
ni a mélyszántást, hiszen a leg­
több járásban alig érték el a 
hatvan százalékot.

Kivétel
Debrecen, ahol a mélyszán­
tásnak már több mint 82 

százalékát végezték el 
és a püspökladányi járás, ahol 
most 72 százalék körül tarta­
nak. A héten a nagylétai járás 
csak négy százalékkal emelte a 
mélyszántás területét. Ez azt 
jelenti, hogyha nem változtat­
nak az eddigi módszereken a" 
nagylétai járásban még febru­
árban sem lesznek készen a 
mélyszántással, mert még csak 
43 százaléknál tartanak. Már­
pedig hóban és fagyban nem 
lehet szántani. Ezért a nagylé­
tai, debreceni és a biharkeresz- 
tesi járásokban, valamint Bö­
szörményben és Szoboszlón az 
eddiginél sokkal

szívósabb fe világosító és 
szervező munkát kell kifej­
tenie a helyi és járási taná­

csoknak,
hogy minden erőt mozgósítva 
a munka elvégzésére, a kitű­
zött határidőre befejezzék a 
mélyszántást és kellő mélysé­
gig minőségi szántást adjanak 
a tavasziak alá kerülő földnek

Az elmúlt hónapokban a Béke­
kölcsön és a tanácsválasztás agi­
tációs feladatai igen sok új ká­
dert hoztak a felszínre s nagyban 
hozzájárultak az agitációs munka 
megjavításához.

Népnevelőink és falujáróink 
mindjobban megszerették ezt a 
munkát, sz'n e vérükké vált a fel­
világosítás feladata. Népnevelőink 
bent a városban., fa'-ujáró'.nk pe­
dig az elmúlt hetekben szinte min­
dennap kint jártak a falvakban, 
tanyákon, s igen lelkesen, lekiis- 
meretesen végezték felvilágosító 
munkájukat.

Minden falujáró ki. akart menni 
a falura s aki nem fért fel az au­
tóra szinte szomorú lett, mint pl. 
Halász Sándor villanygyári ifjú­
munkás, ak; addig könyörgött, míg 
valahogy bepréselték a többiek 
közé

Agitáctónk politikai tartalmában 
már látszanak az önállóságra,, a 
helyi konkrét érvek felhasználá­
sára mu ató jelek. így a Dohány­
beváltó dolgozói, amikor kimenten 
vidékre, vagy terüle re, nem in­
dultak el addig, amíg meg nem be­
szélték az ottani népnevelőkkel a 
hely; viszonyokat, hogy mindenki­
vel megfelelően tudjanak fog át­
kozni, A kefegyáriak pedig helyi 
esasztuskákat költöttek és lelep­
lezték a falu ellenségeit, kipellen­
gérezték. kiénekelték őket.

De ezen túl népnevelőink, így 
Szabó Ferenc, a Szabad Nép képes 
mellékle ét vitte magával és ami­
kor a béke megvédéséről beszélt, 
egyben képekben mutatta meg, 
hogv mit csinálnak oz amerikai 
imperialisták Koreában, Zöldi I-°- 
na nánási népnevelő pedig magá­
val vitte a „Szovjet falu. szovjet 
emberek“ című képes folyóiratot 
és így mu atta meg a szovjet kol­
hozok népének vidám, napsugaras 
éle ét,

Hlavanda István népnevelő el­
mondotta, hogy népnevelő munkája 
közben igen sok barátot szerzett 
s voltak o'.yan dolgozók, akik ve 
lük együtt indullak el népnévé,ő 
mufikára. így történt Ny.rm?.rton- 
falván is, ahol Csikós Sándor 
egyéni gazda egy ideig az ellenség 
hangjára hallgatott s a nápneve.ők 
munkája, ve,ük való beszélgetés 
után azt mond a, hogy ő is szeret­
ne népnevelő lenni és együtt foly­
tatta az agitációt azokkal, akik őt 
meggyőzték. Népnevelőink városon 
és falun nem végeztek rossz mun­
kás azonban az eredmények mö­
gül, mint mindig feltűnnek a hibák 
is, ezek közül is az, hogy pártszer­
vezeteink gyakran szervezéssel he­
lyettesítenék a politikai munkát, 
népnevelőink pedig igen sok he­
lyen általánosságokat mondtak, nem 
alkalmazták megfelelően helyi vi­
szonyokra az agitációjukat.

,,. a szervezés soha nem helyet­
tesi heti az agitációt.“ — mond .a 
Rákos; elvtárs ok’óber 27,-i beszé­
dében. S ez nálunk is bebizonyo­
sodott. Hogyan nyilvánult ez meg 
a mi népnevelőink s ezzel kapcso­
latban pártszervezeteink munkájá­
ban?

Munkánkban az eredmények 
ellenére is az a hiányosság, hogy 
sokszor a technikai szervezési kér­
dést a politikai tartalom elé helyez­
tük, Népnevelőink munkájában nem 
mindig érvényesült a nemzetközi 
szempontok mellett a helyi példák, 
az agitációs érvek felvetése.

Lenin elvtárs azt mondta: „A

bolsevik agitáció ereje mindenek-, 
előtt magas eszmei tartalmában 
rejlik. Világos, átgondolt eszmei 
tartalom nélkül az agitáció frázissá 
fajul,.. a helyes elméleti megol­
dás biztosítja az agitáció tartós sh 
kerét”.

Népnevelő munkánkban, különö­
sen a tanácsválasztás utolsó nap­
jaiban mutatkozott meg a politikai' 
munka lebecsülése. így például 
amikor a népnevelőknek az volt a 
feladata, hogy a névjegyzékek alap­
ján, műiden szavazóval ismertessék 
a szavazási sorszámot, ezt mechani­
kusan ..kézbesítés“ szerűen oldot­
ták meg s nem kötötték össze fel- 
világosító munkával. Az üzemi 
népnevelők, akik területen is vé­
geztek agitációs munkát arról pa­
naszkodtak, hogy a területi titká­
rok, vagy propagandisták egyrésze 
nem adja meg a kellő felvilágosí­
tást a területre vonatkozólag, tisz­
tán csak szervezési munkát végez­
ne’.-. Beosztják őket, hogy melyik 
házhoz menjenek, meghatározzák 
azt is, hogy mennyi családot, vagy 
lakást látogassanak meg és a töb­
bivel nem törődnek.

És ez előfordult vidéken is. Volt 
olyan alapszervezet, amely fonto­
sabb munkának tartotta a szerve­
zést. például a házalt és utcák meg- 
osz'ását, mint a népnevelők felvilá- 1 

osítását.
Az tagadhatatlan, hogy egyik, 

vagy másik fontos kampány idején 
a pártszervezetek po'itikai munká­
ja különös jelentőségre emelkedik. 
Azonban nem szabad csak kam- 
pányió-l-kampányig, egyik neveze­
tes dátumtól a másikig folytatni, 
mint például pártszervezeteink 
egyrésze teszi. Már a tanácsválasz­
tás befejezése után találkoztunk 
olyan népnevelővel, aki azt mond­
ta, hogy most egy ideig pihenni 
fog, mert befejeződött a nagy 
kampány. A békéről ped'g, úgy a 
békekölcsön jegyzés, mint a ta­
nácsválasztás ideje alatt már úgy 
is beszélt.

Sem az országban, sem az ország 
határa'n tűi nem á l meg az élet. 
Szakadatlanul fo'ytk a harc s ne­
künk nem szabad most, hacsak na­
pokra, vagy órákra is felfüggeszte­
ni az agitációt. Ezt minden terüle­
ten szakada dánul folytatni kell. 
rendszeresen, megállás nélkül.

Rákosi elvtárs beszéde hibáinkat 
a maga valóságában megmutatta, 
feladatunk ezek mielőbbi kijavítása, 
je"en esetben a népnevelő munka 
megjaví ása, Rákosi elvtárs beszéde 
nemcsak a népnevelőknek szól, ha­
nem a pártszervezeteknek is. Párt- 
titkáraink meguk foglalkozzanak a 
népnevelőkkel, hallgassák meg ta­
pasztalataikat, adjanak nekik ma­
guk is érveket. Hajdúnánáson pél­
dául a népnevelő értekezletek u án 
beszámolnak a végzett munkáról, 
egymásnak átadják a jó érveket, 
a jó tapasz’ala okat. Párét! kára nk 
azonban ne csak a párttagokkal fog­
lalkozzanak, a 6030 bevont párton- 
kivüli népneve'őből nagyon sokan 
letűntek jó munkájukkal. Ezeket 
h'vják meg a népnevelő értekezle­
tekre. foglalkozzanak nevetésükkel. 
A pártonkívüli népneve'ők közül 
igei sok jó tagielölt került ki.

Titkáraink adjanak helyi érveket 
a népnevelőknek, s a szervezés mel­
lett elsősorban a politikai munkára 
fektessék a súlyt, természetesen 
úgy. hogy a szervezést sem hanya­
golják cl. Csak így együtt lehet si­
kert és eredményt elérni.

Fokozódik a Koreába 
kényszerített angol katonák 

elégedetlensége
búj’ogatásért” hadbíróság vár —*A „Daili Worker“ idézeteket kö­

zöl angol katonák leveleiből, aki­
kot arra kényszerítettek, hogy 
résztvegyenek az amerikaiak ko­
reai agressziójában. A leve ek a 
katonák komoly elégedetlenségét 
bizonyítják.

Egy északangliai katona leírja, 
hogy" a Koreába vezető utón egy 
tüzér 500 katonát hívott egybe a 
hajó fedélzetére, ahol felszólította 
őket, ne avatkozzanak bele Korea 
ügyeibe! Erre a tüzérre ,.lázadásért

írja,
Egy lendoni katona a következő­

ket írja feleségének: „Erősen két­
kedem benne, hogy sikerüljön rá­
venni a katonákat, hogy harcolja­
nak Sok katona, amikor szabadsá­
ga után hajóra száll, a Vörös 
zászló’ c. dalt éneke-te, A hajó­
hidra lépve a katonák ezt kiabál­
ták: enged’eíek haza feleségünkhöz 
és gyermekeinkhez,"

A levél elmondja, hogy a dandái 
katonái körében ,,érik a Lázadás". ,
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. SPORT
Debrecen 91 százieléko§ 

az MHK-ban!
Vasárnap a D. Építők pályán nagyszabású MHK-próbázás lesz
Ma. a Világ Ifjú sági Napon ünnepli 

a világ ifjúsága a Demokratikus ff- 
jijság Világszövetsége ötéves fennállá­
sát. Ebbe a szövetségbe ma hetvennél 
több ország haladó ifjúsága tömörül 
és harcol a tartós bekéért, a demo­
kráciáért, a népek nemzeti függet. 
fenségéért és jobb jövőjéért.

A magyar ifjúság is meg ünnepli 
ezt. az évfordulót. Ünnepi MHK.pró- 
bázásokat tartanak országszerte. Deb. 
recenben az ünnepi MHK-próbázást 
november 12-én, vasárnap délelőtt 9 
órai kezdettel a D. Építők sportte­
lepén rendezik meg. A DISZ szerve­
zetei lázas munkába kezdtek, hogy 
lepi óbáztassanak minden DISZ-tagol 
Vasárnap.

Debrecenben egyébként jól áll az 
MHK. Különösen a t a nács választ ások 
előtt folytak kitűnő ütemben a pró­
ba zások, október 22.e óta azonban 
visszaesés van e téren. Több üzem­
ben például már hetek óta nem volt 
próbáztatás. így lemaradás mutatko­

zik a Megyei Tanács pénzügyi osz­
tályánál, a Ruhagyárban, Kenyér­
gyárban, az Erdőigazgatóságon, a 
Vízmüveknél és az Egyetemen. Deb­
recen csütörtökre elérte a 91 száza­
lékot, mig a megye még csak 84 szá­
zaléknál tart. Ez sem rossz eredmény, 
mert országos viszonylatban is élvo­
nalban van I-Iajdú-Bihar megye.

Mint érdekességet említjük meg, 
hogy vasárnap motoros próbáztatás 
lesz. Mindazok, akik motoros próbát 
akarnak tenni, vasárnap reggel 9 óra. 
kor a víztoronynál jelenjenek meg. 
Eddig több mint ötvenen jelenteitek 
be részvételüket a próbázásra. köz­
tük ifj. Lévay, Polgár, Szabó, Szanyi, 
Steíán is, akik felvilágosítással és út. 
mutatással szolgálnak a próbázólcnak.

A D. Lokomotív motoros szakosz­
tálya felhívja összes versenyzőjét, 
hogy ma este fél 6 órakor a szak­
osztályi ülésen a szokott helyen je­
lenjenek meg, ott ismertetik az MHK 
motoros próbáinak feltételeit.

fi Moszkvai Szpáríák nyerte a Szovjet Kupát
A döntőben 3:0-ra verte az M .Dinamót

M ltogy Októberi Szocialista Fórra- 
dalom 33. évfordulóját megelőző na­
pon, hétfőn játszották le a Szovjet 
Kupa döniöjét. Nagyszerű küzdelem, 
hatalmas harc közepette a Moszkvai 
Szpárták nagy meglepetésre 3:0 (2:0) 
arányban verte a Moszkvai Dinamót. 
Latisev bíráskodása mellett Timakov,

Terentyev és Dementyev rúglak a 
gólokat. A mérkőzésen 30.000 néző je­
lent meg a havaseső ellenére is.

Az összecsapás végén Romanov, az 
üssz-szövetségi Testnevelési és Sport- 
bizottság elnöke nyújtotta át V. S,~o- 
kolovnak, az M. Szpárták csapatkapi, 
lányának a kupát.

A Dózsa labdarúgói Debrecenben
Szombaton délután 2 órakor a D. Dózsa ellen játszanak a 

Lokomotív s portteiepen
retnénk megszorítani a kitűnS erők- 
bői álló fővárosi csapatot. Erre meg­
van a reményünk, mert a debreceni 
együttes jó formáját bizonyítja a ke­
rületi I. osztályban jelenlegi első he­
lyezése.

Ar. összecsapást szombaton délután 
2 órakor játsszák le a D. Lokomotiv- 
pályán. Csapatösszeállítást holnapi 
számunkban közöljük.

Hosszú hónapok után szombaton 
délután 2 órakor ismét NB i.-es csa­
patot láthat a debreceni szurkoló­
tábor, mert a Dózsa — Henni kivé­
telével — teljes csapatával látogat 
el városunkba, hogy a D. Dózsával 
megmérkőzzék.

A debreceni csapat nagyon készül 
a találkozóra. Mint Kovács Gyula 
elvlárs, rendőrezredes mondotta: Szc,

AMIÉRT NEM VÁLLALUNK 
FELELŐSSÉGET

(E HETI TOTOTIPJEINK)
Bulgária—Magyarország 2 2
Magyarország B)—Bulgária E) 11
Tatabányai Ep.—Pécsi Dinamó x 2
Gyuri VSK—Pécsi BDSF 1 x
Sz. Építők—Pápai Textiles 1 2
EDORZ Lendület—Olajmunkás 1 1
Ny. Lokomotív—Ózdi Vasas x 1
Hatvani VSK—Csillaghegy 2 x
Sátoraljaújhely—Egri ESZTK 1 1
Kecsk. SZTE—Békéscsaba x 1
Sz. Lokomotív—K. Lombik 1 x
Ceglédi SZSE—Szolnoki Lók. 2 1

PÓTMÉRKÖZÉSEK 
Nagykanizsa—Szomb. SZMTE 1 1
Kerámia—Pereces! Tárna 1 1
Misk. Építők—D. Lokomotív x 2
Szegedi Textil—Kelenföldi Textil 2 2

MA INDUL A KÜZDELEM
a vagongyAri pályán

AZ NB I BE VALÓ JUTÁSÉRT
A röplabda szövetség határozata sze­

rint sz NB II. bajnokai: a Vörös 
Meteor, Szegedi EDAC. Diósgyőri 
Vasas, Pécsi Dózsa, BSE csapatai 
semleges pályán küzdenek meg az 
NB I._be való jutásért. A mérkőzé­
sek színhelyéül a vagongyár pályáját 
jelölték ki, s ma, holnap és vasár­
nap Debrecenben dől el, hogy melyik 
két csapat kerül be az NB I.-be.

A műsor a következő lesz:
Ma délután: Ep. Vörös Meteor— 

Szegedi EDAC, BSE—Diósgyőri Va­
sas.

Szombaton délelőtt: Bp. Vörös Me­
teor—Diósgyőri Vasas, BSE—Pécsi 
Dózsa.

Szombaton délután: BSE—Szegedi 
EDAC, Pécsi Dózsa—Vörös Meteor.

Vasárnap délelőtt: Szegedi EDAC— 
Pécsi Dózsa, BSE—Vörös Meteor.

Vasárnap délután: Vörös Meteor— 
Pécsi Dózsa, Szegedi EDAC—Diós­
győri Vasas.

Rossz idő esetén a mérkőzéseket 
a D. Lokomotív sportcsarnokában 
tartják meg.

A DÓZSA a fővárosban r.ői tőrvívó­
versenyt rendezett. Ba.il.al (D. Lók) 
a nyolcadik helyen végzett. Az egyet­
len vidéki volt, aki a döntőbe került. 
Idehaza vívóink Béke-kupa verse­
nyen vettek részt. Nőknél Horváth 
Éva (D. Föisk. DISZ) nyert Kocsis 
Irén (D. Lók.) előtt, férfiaknál csapat, 
ban úgy a tőrben, mint a kardban á 
D. Lokomotív (dr. Verseny!. Vári, 
Papp, Fülöp, ill. Verseny!, Kaszás, 
Palánszky és Vári) győzött a D. Fö­
isk. DISZ előtt.

A D. LOKOMOTÍV tekézői Ceglé­
den 3961—3931 arányi on nvertek míg 
Kecskeméten 2973:2911 arányban ve­
reségei szenvedtek.

MEGINDULT A KÜZDELÉM 
DEBRECEN IFJÚSÁGI 

TORNÁSZCSAPAT­
BAJNOKSÁGÁÉRT

Az elmúlt napokban megindult a 
küzdelem Debrecen város 1950. évi 
ifjúsági tornászcsapatbajnokságáért. 
Az első összecsapások is nívósak vol­
tak és szépszámú közönséget vonzot­
tak. Eredmények:

Csokonai icánygimn.—Közgazdasági 
gimnázium 103.80:103.25. A Csokonai, 
Bérezi, Csépán, Gehl, Fejér és Ha­
lász együttese csak óriási küzdelem 
után nyert.

Kossuth-u. ált. isk.—Szent Anna.u. 
áít. isk. 100.8:101.4. A körmérkőzéses 
rendszerben lebonyolított verseny 
keretében a Kossuth-utcai ált. iskola 
Kiss, Stefa nik, Sarkad!, Sámi, Szi­
lágyi csapata győzött.

A tornászoknál egyébként még az 
az újság, hogy a jól sikerült debre­
ceni verseny után a férfiak szom­
baton Budapestre utaznak, ahol Ma­
gyarország 1950. évi I. osztályú csa­
patbajnokságáért veszik fel a harcot. 
A D. Postás ebben az összeállításban 
rajtol: Tóth, Mogyovóssy-Klencs, Mo. 
gyorcssy, Vermes, Papp, Reményi, 
Dibáczy, Gyulai.

VASÁRNAP SORSOLNAK 
A TEREMKÉZILABDA 

BAJNOKSÁGRA
MI ÚJSÁG A KÉZILABDÁZÓKNÁL?

Tegnap lezárultak a nevezések a 
terem kézi labda bajnokságra. 27 férfi, 
23 női és 6 úttörő csapat nevezett. A 
sorsolást vasárnap délelőtt ejtik meg 
a kézilabdaszövetség hivatalos helyi, 
ségében. A benevezett csapatok inté­
zői feltétlenül jelenjenek meg.

Öt elmaradt mérkőzést játszanak le 
szombaton délután a Szabadság-útjai 
tornacsarnokban. Időbeosztás: 4.30: 
D. MÉMOSZ—D. Egyetem (kölyök). 
— 5: DKaSE—D. Épületszerelők I., 
férfi IV. o. — 5.55: D. Honvéd-D. 
MÉMOSZ (úttörő). — 6.30: D. ME- 
MOSZ—Ruhag3'ár, férfi I. o. — 7.25: 
D. Lokomotív—Épületszerelők II., 
férfi IV. o.

A kézilabda játékvezetői tanfo­
lyamra hétfő estig lehet jelentkezni 
Kárpáti Bélánál a Sporthivatalban.

Vasárnap délután 5 órakor a Debv. 
Honvéd a tornacsarnokban villám- 
tornát rendez a legjobb debreceni 
csapatok részvételével.

A Ruhagyár együttese vasárnap 
Konyávon a IC. DISZ ellen bemutató 
mérkőzést játszik.

A D. DÓZSA ökölvívói a jövőben 
hétfőn, csütörtökön és szombaton 
este 6 órakor tartják edzéseiket.

A TUDOMÁNYEGYETEMEN meg­
rendezett tehetségkutató kosárlabda 
tornát az orvostanhallgatók nyerték 
a bölcsészek, fizikusok, vegyészek 
előtt.

ÍTÉLET

Megyebizottság közleménye
Középfokú káüerképző tanfolyam 

hallgatói részére tankör november 
17-én reggel 8 órai kezdettel a Part- 
oktatók Házában lesz.

A felsőfokú káúerképzö tanfolyam 
hallgatói részére a tankör november 
16-án reggel 8 órakor a Pártoktatók 
Házában lesz.
Városi Pártbizottság közleményei

Alapfokú ■ propaganda szemináriu­
mot pénteken délután (I órakor a 
Pártoktatók Házában és a Közgazda- 
sági gimnáziumban tartunk.

Középfokú propaganda szeminá. 
rí um pénteken délután 6 órakor az 
OTI.ban.

Egyéni tanulók szombaton délután 
5 órakor a Pártoktatók Házában az 
Oktatási Bizottságtól kapott levelező­
lappal együtt jelenjenek meg. Okta­
tási Bizottság.

i ömegszer vezeti 

közlemények
KIOSZ. Az alant felsorolt kartár­

sak irodánkban jelenjenek meg: 
szakosztályi elnökök, szakosztály i e- 
lelősök, tízes csoportvezetők, korcs- 
márosok, fogművesek. — Cukrászok 
az elnöknél, fodrász labdarugók va­
sárnap fél 10 órakor a DTE-palyan 
jelenjenek meg.

KTSOSZ. Fűszerkiskereskedők iro­
dánkban jelenjenek meg. — Bazáros 
szakosztály szombaton 6 orakor uiesu 
tart.

DISZ. Az alant fe'sorolt elvtársak 
irodánkban jelenjenek meg: politi­
kai körzetvezetők és agitácios fele­
lősök pénteken 6 órakor.

Pedagógus szakszervezetben ma 
este gyűlést tartunk. .
Üzemi, hivatali cs utcai békebizott- 
súgok elnökei és titkárai részére ma 
5 órakor a Magyar.Szovjet Társaság 
termében értekezletet tartunk.

MNDSZ. Teleki Blanka csoport 
népnevelői részére pénteken 5 óra­
kor értekezletet tartunk.

Szakmaközi Bizottság kultúríelelő- 
seinek értekezlete elmarad.

Ü>50 NOVEMBER 10, PÉNTEK

Hirdetmény
A Városi Tanács Végrehajtó R'-1 

zoitsága értesíti a város lakosságát, 
hogy köztenyésztésben csak olyan 
hasított körmű apaállatot (szarvas- 
marha, bivaly, sertés, juh, kecske) 
szabad használni, amelyet a eeif* 
alakított bizottság alkalmasnak ta­
lál és tenyésztésre igazolványt ki­
ad. Az apaállattartó köteles a bir­
tokában lévő minden egy évet be­
töltő birkát, kant, kost, keciket ba­
kot a megjelölt helyre elővezeírii: 
apaállat vizsgálatok az alábbi helye­
ken lesznek: november 13-án hét­
főn 7—9 óráig Mén telep élőit, no­
vember 14-én kedden 7—9 óráig 
Pallagon a földművésszöyeikczet 
előtt, november 15-én szerdán 7—9 
óráig a halápi csárdánál.

Éjjel-nappal szolgálatot teljesítő 
gyógyszertárak. 16—18. (volt Kí­
gyó) Vöröshadsereg útja 31. —
16/3. (volt Bocskai) Cegléd utca 
22. — 16/14. (volt Rákóczi) Di­
mitrov u. 55.

NEMZETI VÁLLALATOK, 
szövetkezetek! Olcsó sze­
mélyautó-fuvarozás Szabó­
nál, Rákóczi 60. Tel.: 38.02 

Ny 1444—0

SZEPLŐS, májfoltos, pat­
tanásos, ráncos arcát rend­
behozza, megszépíti: Bér» 
náíh József né kozmetikája, 
Vörös Hadsereg,Vitja 59.

Sz 3490—0

NEMZETI VÁLLALATOK, 
szövetkezetek! Olcsó sze­
mélyautói uvarozás Szabó­
nál, Rákóczi-u. 60. Telefon 
38-02. Ny 1450—0

KOMÁROM INÉ női fod­
rász, kozmetika ELKÖL­
TÖZÖTT Sas.u. 4. szám 
alá. Bat aparóka készítés. • 

Sz 3532—0

ALLAS (3)
BENTLAKÓ mindenest 

felveszek. Baranyi-útl új. 
béiházak 5. szám I. em. 6.

25728—3

LAK AS (4)
1, 2, 3 szobás leltárokat 

keresünk azonnali készpénz 
kártalanítás mellett közü­
letiknek. Ingrtlanfo'-galmi 
vállalat Batthyány.u. 17-19, 

Ny—4

BÚTOROZOTT SZOBA
BÚTOROZOTT szoba, 

központban, utcai, külön­
béi árat ú kiadó. Érdeklő­
dök írjanak ..Modern“ jel­
igére a kiadóba. 25709—5

ELLÁTÁS (0f
DIÁKOKNAK olcsó ia-

OZLETHELYISÉG (7)
BALOGH Tivadarné foto- 

mütermét áthelyezte Vár-u. 
1. alá. Csapó_u. sarok.

Sz 3506—7

VÉTEL (9)
TOLLAT, pelyhet veszek 

Pcsti.xi. 1. Hatyan-u. sarok 
Szatmári. Sz. E. 9

ELADÓ RUHAFÉLE 10
PRÍMA gyermekbunda, 

fehér. 1—3 évesig, eladó. 
Garai-u. 18. 25727—10

SZÉP perzsabunda eladó 
Darabos.u, 40. Földiné.

Sz 3543—10

ELADÓ BOTOR (11)
MODERN, új hálószoba, 

előszobafal, ágysodrony el­
adó. Nemzetőr-u. 3.

Sz 3500—11

HENCSER állandóan kap. 
ható Megrendelést, javí­
tást jutányosán vállalok. — 
Kálvin.tér 12. Sz 3525—11

KÉTSZEMÉLYES reka­
miék. sezlonok, fotelek szó 
Md áron kaphatók, megren­
delhetők Péterfia 56. Gyúr. 
gyeviis. Ny 1432—11

HÁLÓSZOBA bútor, fes­
tett, új, eladó. Méliusz-tér 
13. Kossutii-templomnál. 
__________' Ny 1446 -11

KÉTSZEMÉLYES és egy. 
személyes rekamiék. hen- 
cserek sürgősen eladók, 
Megrendelhetők. Rákóczi-u. 
35. sz. Bálintnál. Sz. E. 11

HENCSER, konyhakre- 
denc, öntött vaskályha, 
kertilóca, vitrin, más búto­
rok eladók. Veszek hasz­
nált bútort. Hatvan u. 27.

I Pince, balra. Sz 3501-11

REKAMIÉK, hencserek,
fotelek őszi olcsó árban 
kaphatók, megrendelhetők. 
Péteríia-u. 26. Sz. E. 11

KEMÉNYFA modern vi­
lágos félháló, egyedülálló 
szekrény, feliér sodronyos 
vaságy, asztal, kályha, kré­
dón c eladó. Erzsébet-u. 44.

Sz 3539—11

EBÉDLŐ, komplett, fehér 
vaságy sodronnyal, matrac 
cal eladó. Csapó-u. 16.

Ny 1452—11 
ÍRÓASZTAL eladó. — 

Batthyány-u. 1, 25712—11

EGY keleti és egy ma­
gyar perzsaszőnyeg eladó. 
Kút-u. 1. lépcsőfel járat 
jobbra sarokajtó.

25711--11

EEÉDLÖSZFKRÉNY ol­
csón eladó, Batthyány-u. 
20. Gcmbácsi. 25707—11

RADIO (12)
RÁDIÓK, villanykörték,

kerékpár-, varrpgép alkat­
részek olcsón kaphatók. — 
Varró.. írógépet adok, ve­
szek: Soltész, Kálvin.tér 2.

Sz 3504—12

RÁDIÓ, RÁDIÓJA VITÁS 
precíz munka, olcsó ár. — 
Szuperhangolás. NANÁSSY 
Piac-u. 87. Sz E. 12

VARRÓGÉP (14)

SÜLLYESZTŐK bobinos 
női Singer varrógép eladó. 
Simonffy.u. 59. 5 .ajtó.

Sz 3512—11

GÉP, SZERSZÁM (15)
1 ÍRÓGÉP, számológép, sok 

szoros.« tógép eladás, vétel, 
csere: Szókénéi, Kölcsey. 
Utca 24. Sz 3507—15

ÍRÓGÉP, számológép, sok 
szorosítógép javítás, vétel, 
eladás. karbantartás: — 
LUDMÁN. Szent Anna.u. 
10. (bérház). Tel.: 48.07.

Sz 3513—15

HANGSZER (16)
ZONGORA, tanulónak al­

kalmsa. Bösendorfer. MCv. 
ter-u. 20. 2*5364—15

ZONGORA, csillár asztal 
eladó. Ceapó u. 10. délben, 
udvarban második ajtó.

Sz. E 16

TŰZHELY (17)
CSERÉPKÁLYHÁK. kan­

dallók kaphatók. Átrakást, 
javítást vállal: Taizs. Lspo- 
tály-tér 1. Sz 3516—17

CSERÉPKÁLYHA, kismé­
retű, eladó. Nap-u, 4.

Ny 1445—17
CSERÉPKÁLYHA', na­

gyobb méretű, kifogástalan 
•4000 tégla eladó. Vörös Had 
sereg.útja 79. házfelügyelő.

Sz 3503—17

cozott, 8 csöves eladó. Mo­
hácsi Csapó-u. 26.

25713—17

GYERMEKKOCSI (18)
SZÉP sportkocsik és mély 
gyermekkocsik állandóan 
kaphatók Piskoltinál. Piac 
utca 20. városháza alatt.

Ny 1448—13

GAZDASÁGI 
ESZKÖZÖK (19)

VESZEK srófos káposztás 
kádat minden nagyságban 
jsvítatlan állaootban is. — 
Javítások gyorsan készül -

ÉPÜLETANYAG (20)
BONTÁSBÓL ajtók, iro­

dafalak, melegágy! abla­
kok, lambériák, előszoba­
fal. gázkandalló, radiátor, 
szerű gázkályhák, vas., 
ólomcsövek, csapok, idom­
darabok, Csanaku. 7.

25705—20

ELADÓ VEGYES (21)
TAKARÉKTÜZHEf.Y, 

üzemi konyha, különböző 
mérlegek lalcatosszersza- 
mok, gépek sürgősen el­
adók. Kígyó-u. 57.

Sz 3541—21

__A,!ANLAT (22)____
NYLON kabátját forrasz­

tani nem tudom, de 
nagy hibával is — szaksze­
rűen, felelősséggel kijaví­
tom: Bolla szabó, Vörös 
Hadsereg-útja 30. emelet

Sz 3494—22

NYLONJÁT ne FOLTOZ, 
TASSA hanem FORRASZ­
TÁSSÁ, így tökéletes. Hul­
ladékot veszek. Címre fi­
gyelni: OROSZ. Piac-u. 56. 
vármegyeháza mellett.

Ny 1429—22
‘SÍRKÖVEK, gránit és 
márvány olcsó áron kap­
hatók salétrom-ú. 3.

Sz E. 22
“BŐRKABÁTJÁT, télikai 
bét j át alakíttassa, íord it­
tassá: Tegdesnél. Kálvin-

Női kabátot for, 
Sz 3522-22

tér 19. 
d tok.

NYLON forrasztást szak- 
szei üen — felelősséggel — 
készítek. Máthé cipész, — 
Püspöki palota. Sz 3509—22 

ESERNYŐ szakszerű ja­
vítása áthúzása és új eser­
nyők. Lukács esernyőké- 
szítő mester, Arany János 
utca 8. Ny 1442—22

BÖRÖ N DJAVTTÁST váí- 
lalok: SZILÁGYI bőröndös 
Simonffy.u. 4. tejpiac.

______________ _ Sz 3513—22
FEST. tisztit Nagy kelnie- 

mcfeotő. Széchenyi u. 50_ Fel 
vételi hely: Balköz. "var­
ród a. Ny 14 40—22

NEDOBJA el óe?ka ka­
lapját o I eeó ti új j á al a kit ja 
ICalapípar. Széchenyi 7

Sz. Fi. 22 
LEGYÉN AZ IDŐ napfé­

nyes vagy zord, takarékos 
asszony. lóhúst Pávaitól 
hord. Naponta friss virsli, 
szalámi, kolbász. Üzlet: 
Nyugaíiu. 14. 22

GOMB, csatt áthúzás 
szem felszedés olcsón a‘zon- 
nal készül Egy malom u. 3. 
Péterfia. szakaszhatárnál.

Sz. E 22

ALKALMI VÉTELBŐL 
ruhacsatok, zsinóráruk na. 
gyón olcsón Wcisznél. — 
Csapó-U._24. _ Sz. E. 22

OUMILÁBBELIK vulka- 
nizálása, kerékpárok, varró 
gépek javítása Nagy István 
nál, Széchenyi-u. 2. Sz. E. 22

Hó- és sárcipő szakszerű 
javítása. Autó külsőgumit 
veszek 2—3 forintért kiló- 
ját, Csaró-u. 93. Ny 1447—22

VADÁSZFEGYVERT jól 
és olcsón kijavítja Nagy 
István puskaműves, Vár-u. 
7. szám. Ny 1425—22

VŐLEGÉNYT ruhakölcsön 
zés: V égh férfi szabó, \> ár­
utca 1.____________Sz E. _22

BUNDÁJÁT alakítassa, 
j avitassa divatos formára 
Katona Vilmos szücsm es­
teméi, Simonffy_u. 2.

Sz. E. 22
LÓHTJSARU olcsó és jó. 

Kolbász, szalámi, virsli, fel­
vágott 8 forint, darál thus 
4.80. Mester-u. 38. Fülöp,

KALAPJA piszkos, for­
mátlan? Szakszerűen tisz­
tít ja, formázza ifj. Dalmi 
kalaposmesier, Vár-u. 2.

Sz E. 22

ÓCSKA gumicsizmát, és 
csizmaszárat veszek. Fele­
lősséggel javítok. Kenye­
res, Püspökladány. 25688-22

ROSSZ a kalapja? Péter 
kalapos szépen rendbehozza 
Csapó-u. G. udvarban.

Sz 3533—22

SZÖRMEBUNDÄKAT, 
bőrkabátokat készítek, a:a. 
ki tok, javítok, veszek, el­
adok: Kőváry szűcs, Vörös 
Hadsereg-útja 67. emelet.

Sz 3536—22

RUHÁJÁT kabátját ízlé­
sesen elkészíti Jámbor Er­
zsébet, Csapó-u. 16.

Ny 1453—22

CSIZMASÁMFA 70 forint 
kaptafa; cipősámfa legol­
csóbb Jámbor István kap­
tafa készítő mesternél, Kos. 
suth 49. Ny 1456- -22

SZÖRMEBUNDÁJA át­
szabását. készítését szolid 
árban vállalja Jakab A.ntal 
szücsmesier, Kossuth-u 25. 
udvarban. Ny 1454—22
-------------------------------------------- 1

MIKULÁS zacskót — ren 
delésre is — készít bármi­
lyen méretben: Papirfei* 
dolgozó, Széchenyi-u. 6.

Sz 3545—22

BORTERMELŐK, figye­
lem! Borait átfejtem, sav- 
talanítom, derítem, szűröm 
szagtalanítom. Karácsonyra 
kristálytisztán teheti asz­
talára. írjon, hívjon vidé- 
k‘ is. Király, Csar.ak.u. 7- 

25719-22

ALLAT (21)
KÖVÉR disznót cserélek 

tűzifáért vagy száraz tus­
kóért. Ispotály-u. 1. étkez­
de Ny 1455—23

INGATLAN (24)
BEKÖLTÖZHETŐ kétszo­

bás. ház, rendezett gyü­
mölcsössel. — Kézikocsi el­
adó. Apponyi-u. 25.

25612—24

El VESZETT (25)
KÉT darab 10 hónapos 

szőke mangalica ártány 
malac elveszett Böde-fclo 
hizlaldánál. Megtalálója je 
lentse Vcndég-u. 16. alatt, 
jutalomban részesül.

25715—25
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